
Μάρμαρα
σελ. 1-2-3-7-8

Δίλοφο - Άγ. Σώστης
σελ. 5-6

Δίλοφο

Το «μπαλκόνι» της Φθιώτιδας
Από ’δώ αγναντεύουν οι αητοί
και τους ζηλεύουν οι θνητοί
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ΚΕΜΠΑ
Κωδικός: 
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Νέος  
Τραπεζικός  λογαριασμός 

της Αδελφότητας

στην Εθνική Τράπεζα Ελλάδας (ΕΤΕ) 

στα ονόματα:

α) Βασιλικής Νικ. Ανδρεοπούλου

β) Βασιλικής Γ. Παπανικολάου

για την κατάθεση συνδρομών, 

εισφορών κ.λ.π.

Αρ. Λογαριασμού 154/551964-00
Φίλε συνδρομητή 

μην ξεχνάς τη συνδρομή σου.

Ταχυδρομικές επιταγές στους: 

Παγώνη Νίκο, Κάνιγγος 2 Αθήνα 

Τ.Κ. 10677

ή Αγγελόπουλο Σπύρο, 

Γαμβέττα 12 Αθήνα Τ.Κ. 10677

ΕΚΔΡΟΜΗ  ΣΤΑ  ΜΑΡΜΑΡΑ  
ΤΟΝ  ΝΟΕΜΒΡΙΟ

Το Δ.Σ. της Αδελφότητας προτίθεται να οργανώσει
διήμερη εκδρομή στο χωριό μας την Παρασκευή 7 και
το Σάββατο 8 Νοεμβρίου 2014, με την ευκαιρία της
εορτής των Παμμεγίστων Ταξιαρχών.

Η τελική απόφαση για την πραγματοποίηση ή όχι
της εκδρομής θα εξαρτηθεί από τον αριθμό των ατόμων
που θα δηλώσουν συμμετοχή μέχρι τις 27-10-2014 στα
μέλη του Δ.Σ.

Στέλλα Δοντά 210-9224053
Βάσω Ανδρεοπούλου 210-2758138
Παναγιώτη Καραγεώργο 210-2810285
Ντίνα Παρασκευά 22210-21664
Λίτσα Δοντά 210-6516972
Βάσω Παπανικολάου 210-2833801
Στέλλα Σταυριανού-Χαβιατζή 210-7721734
Το κόστος συμμετοχής για κάθε άτομο θα είναι 20

ευρώ. 

Ο ΙΝΑΧΟΣΈτος 31ο 

Αριθμός φύλλου 193 

Ιούλιος - Αύγουστος - 

Σεπτέμβριος 2014

Γραφεία: Γαμβέττα 12 

Αθήνα Τ.Κ. 10677 

Τηλ.: 210-3822995 & 

210-3822439
Τρίμηνη  έκδοση  της  Αδελφότητας  Μαρμαριωτών  Φθιώτιδας

Νέα  από  τα  χωριά  Μάρμαρα  -  Δίλοφο  -  Κολοκυθιά

Απευθύνουμε πρόσκληση προς τα μέλη της Αδελφό-
τητας να παραστούν στην ετήσια Γενική Συνέλευση
του Συλλόγου μας που θα γίνει την Κυριακή 1 Φε-
βρουαρίου 2015 και ώρα 10 π.μ. στο Πολιτιστικό ΠΟ-
ΛΥΚΕΝΤΡΟ “Ηλέκτρα Αποστόλου” (Κουντουριώτου 18
παράδρομος Λεωφ. Ηρακλείου κοντά στο σταθμό του
ηλεκτρικού τρένου) με τα παρακάτω θέματα ημερήσιας
διάταξης:
1. Λογοδοσία του Δ.Σ. για το έτος 2014.
2. Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής.
3. Συζήτηση επί των πεπραγμένων του ισολογισμού

2014 και έγκριση του προϋπολογισμού χρήσης 2015.
4. Ανακοινώσεις για διάφορα θέματα.

Σε περίπτωση μη απαρτίας, η Γ.Σ. θα επαναληφθεί
την επόμενη Κυριακή 8-2-2015 στον ίδιο χώρο, την ίδια
ώρα και με τα ίδια θέματα. Για την αποφυγή διπλών
εξόδων και ταλαιπωρίας, πρέπει να υπάρξει απαρτία
την πρώτη Κυριακή.

Μετά το τέλος της Γ.Σ. θα γίνει η κοπή της βασιλόπιτας
και θα ακολουθήσει η καθιερωμένη μικρή δεξίωση με
προσφορά εδεσμάτων, κρασιού κ.λ.π. Όσοι επιθυμούν
να προσφέρουν κάποιο είδος φαγητού ή ποτού, καθώς
επίσης και τη βασιλόπιτα, παρακαλούνται να το δηλώσουν
εγκαίρως στους κ. Στέλλα Σταυριανού-Χαβιατζή 210-
7721734, κ. Λίτσα Δοντά 210-6516972 και κ. Πάτρα
Παγώνη 210-8234838.

Το Δ.Σ.

Πρόσκληση
για  την  Ετήσια  Γενική  Συνέλευση

των  μελών  της  Αδελφότητας
την  Κυριακή  1  Φεβρουαρίου  2015

Έ
να μεγάλο ευχαριστώ σε όλους τους συγχωριανούς που
και φέτος έδειξαν την εμπιστοσύνη τους στο Δ.Σ. της Αδελ-
φότητας, με τη συμμετοχή τους στην ετήσια θερινή χοροε-

σπερίδα του χωριού μας.
Η εκδήλωση αυτή επιτεύχθηκε με χαμηλό κόστος εισόδου έτσι

ώστε όλοι να διασκεδάσουν, στηρίζοντας παράλληλα την τοπική
αγορά που μας παρείχε εδέσματα. Στα πλαίσια της εκδήλωσης,
πραγματοποιήθηκε λαχειοφόρος αγορά με περισσότερα από 40 δώρα
που διατέθηκαν από συγχωριανούς και φίλους επιχειρηματίες, τους
οποίους και ευχαριστούμε θερμά.

Σημαντική ήταν και η παρουσία του Αποστόλη Κουρέλη στο
κλαρίνο, ο οποίος μας διασκέδασε μέχρι πρωίας. Ευχόμαστε να συ-
νεχίσει να αξιοποιεί το ταλέντο του και να αναδειχθεί σε μεγάλο
μουσικό. 

Τέλος, συγχαίρουμε τα παιδιά της χορευτικής ομάδας και την
Στέλλα Δοντά για τον συντονισμό και την προετοιμασία του χορευτικού. 

Β.Α.

Πολιτιστικές  εκδηλώσεις
Αύγουστος  2014

Για δεύτερη συνεχή χρονιά πραγματοποιήθηκε η έκθεση ζωγρα-
φικής, όπου έργα των συγχωριανών μας κας Σ. Καλέκη, κας Καλαμάρα,
κ. Κ. Κατσιμάνη, κ. Χ. Τσελεπή και κ. Α. Καραγεώργου στόλισαν την
αίθουσα του Δημοτικού Σχολείου Μαρμάρων.

Το Δ.Σ. της Αδελφότητας ευχαριστεί τους αναφερθέντες δημι-
ουργούς για την προσκόμιση και έκθεση των έργων τους και εύχεται
αυτή η πρωτοβουλία να συνεχιστεί και του χρόνου με νέες δημιουργίες. 

Β.Α.

Έκθεση  ζωγραφικής Θεατρική  παράσταση
στο  χωριό

Ευχαριστήριο  στη  νεολαία
Το Δ.Σ. της Αδελφότητας ευχαριστεί τη νεολαία του χωριού

μας για τη βοήθειά της στην προετοιμασία των εκδηλώσεων,
αλλά και τη συμμετοχή της σε αυτές.

Το φετινό καλοκαίρι το Θεατρικό Εργαστήρι Σπερχει-
άδας-Μακρακώμης παρουσίασε στην πλατεία του χωριού
μας την παρωδία του βουνού και της στάνης “ΓΚΟΛΦΩ
FOREVER” του Ντίνου Σπυρόπουλου, σε σκηνοθεσία του
Κώστα Μέρρα. Μικροί και μεγάλοι διασκέδασαν και χειρο-
κρότησαν τη θεατρική ομάδα.

Τους περιμένουμε και του χρόνου με άλλη μία ξεχωριστή
κωμωδία!

Β.Α.

Ευγενική  χορηγία
Το Δ.Σ. της Αδελφότητας ευχαριστεί θερμά τους αδελφούς

Γιάννη και Νίκο Ανδρεόπουλο για την κάλυψη των εξόδων του
δείπνου που παρέθεσε ο Σύλλογος στην κα. Φανουρία Δακορώνια
(επίτιμη Έφορο Αρχαιοτήτων Λαμίας) και στα συνοδά μέλη, μετά
το πέρας της ομιλίας της με θέμα τις αρχαιότητες στην περιοχή
των Μαρμάρων.

Στιγμιότυπα από το πανηγύρι στις 23-8-2014

Χοροεσπερίδα
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ΚΟ Ι Ν Ω Ν Ι Κ ΑΚΟ Ι Ν Ω Ν Ι Κ Α
ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ
• Στις 10-7-2013 ο Χαράλαμπος Θεοδ. Σιάτρας και η

Ελένη Αγγέλου απέκτησαν το πρώτο τους παιδί, ένα
υγιέστατο αγόρι. (Ο ευτυχής πατέρας είναι υιός της
συγχωριανής μας Μίνας Χαραλ. Σπανού).

• Στις 13-5-2014 το ζεύγος Βαγγέλη και Αθανασίας
Γουβάλα απέκτησαν ένα υγιέστατο αγόρι. (Ο πατέρας
του παιδιού είναι υιός του Κων. Ευαγγ. Γουβάλα). 

• Στις 7-7-2014 ο Περικλής Νικολόπουλος και η
Έλενα Χρ. Τσίρκα (κόρη της Πηνελόπης Κων. Τσιντζι-
λώνη), απέκτησαν το πρώτο τους παιδί, ένα υγιέστατο
αγοράκι. 

Να τους ζήσουν. 

ΓΑΜΟΙ
• Στις 28-6-2014 τελέσθηκαν οι γάμοι της Μαρίας Γ.

Φλώρου (κόρης της Λούλας Ι. Γκερπενή) και του Γεωργίου
Δημόπουλου στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου
στον Καραβόμυλο Στυλίδας. Ακολούθησε δεξίωση στο
«Κτήμα Τσαμαντάνη». Τους ευχόμαστε «βίον ανθόσπαρ-
τον». 

• Στις 27-9-2014 τελέσθηκαν οι γάμοι του Ευάγγελου
Γ. Φλώρου και της Μαρίας Μουρατίδου στον Ιερό Ναό
Αγ. Γεωργίου Ν. Άμπλιανης στη Λαμία. Ακολούθησε δε-
ξίωση στο Αρχοντικό ΣΚΟΥΡΑΣ στο Μοσχοχώρι Λαμίας.
Να ζήσουν.

Το Δ.Σ. της Αδελφότητας τους ευχόμαστε καλορίζικα
και κάθε ευτυχία. 

ΘΑΝΑΤΟΙ
• Στις 19-7-2014 πέθανε στην Αμερική ο Στέλιος Κ.

Παρλαβάντζας, ετών 75 και κηδεύτηκε στα Μάρμαρα
στις 26-7-2014. 

• Στις 18-7-2014 πέθανε στη Λαμία ο Νίκος Αθαν.
Γκερπινής, ετών 72 και κηδεύτηκε την ίδια ημέρα στα
Μάρμαρα. 

• Στις 6-9-2014 πέθανε στην Αθήνα η Χριστίνα Δημ.
Αγγελοπούλου, ετών 79 και κηδεύτηκε στο Κοιμητήριο
Αχαρνών στις 8-9-2014. 

• Στις 20-9-2014 πέθανε στην Αθήνα ο Κώστας Ταξ.
Κουρέλης, ετών 80 και κηδεύτηκε στα Μάρμαρα την
επομένη (21-9-2014). 

Στο τέλος της εξοδίου ακολουθίας ο ανιψιός του
εκλιπόντος Παναγιώτης (Τάκης) Νικ. Κουβαράς εκφώνησε
σύντομο επικήδειο αποχαιρετισμό. 

• Στις 24-9-2014 πέθανε στην Αθήνα ο Αχιλλέας
Κων. Αλάσας, ετών 86 και κηδεύτηκε την επομένη (25-
9-2014) στη Βουνιχώρα Φωκίδας. 

• Στις 25-9-2014 πέθανε στην Αθήνα ο Γιώργος Ταξ.
Πασσιάς, ετών 65 και κηδεύτηκε την επομένη (26-9-
2014) στο Κοιμητήριο Μεταμόρφωσης. 

Στους οικείους των θανόντων εκφράζουμε τα θερμά
μας συλλυπητήρια. 

ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ
• Στις 17-8-2014 τελέστηκε στα Μάρμαρα το 40ήμερο

μνημόσυνο της Βασιλικής Μιρμίρη (το γένος Κων. Τζώρ-
τζη). 

• Στις 24-8-2014 τελέστηκε στα Μάρμαρα το 40ήμερο
μνημόσυνο του Στέλιου Κ. Παρλαβάντζα. 

• Στις 24-8-2014 τελέστηκε στα Μάρμαρα το 40ήμερο
μνημόσυνο του Νίκου Αθαν. Γκερπινή. 

Αιωνία τους η μνήμη. 

Έφυγε από τη ζωή, σε ηλικία 84 ετών,
ο διακεκριμένος ζωγράφος, γλύπτης και
χαράκτης Τάκης Παρλαβάντζας με κατα-
γωγή από τα Μάρμαρα. Γεννήθηκε στον
Πειραιά όπου και έκανε τις εγκύκλιες σπου-
δές του στην Ιωνίδειο. Σπούδασε στην
Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών Αθηνών,
και στη συνέχεια σπούδασε με υποτροφία
ζωγραφική, γλυπτική, χαρακτική, vitrail, ψη-
φιδωτό κ.α. στην Ανώτατη Σχολή Καλών
Τεχνών στο Άμστερνταμ και στο Παρίσι
επί 10 έτη συνολικά και πήρε τα αντίστοιχα

διπλώματα καθώς και δίπλωμα θεωρητικών
σπουδών.

Δημιούργησε έργα μεγάλης κλίμακας,
ζωγραφικά, γλυπτικά, βιτράϊγ κ.ά. σε κτίρια
και δημόσιους χώρους, υλοποιώντας τις
σπουδές του εικαστικών τεχνών εφαρμο-
σμένων στην Αρχιτεκτονική, όπως την τοι-
χογραφία 100 τ.μ. στην πρόσοψη του Με-
γάρου της Εστίας Νέας Σμύρνης, 1.000
τ.μ. στη μαρίνα του Φλοίσβου, βιτράϊγ 24
τ.μ. στο Δημαρχείο της Αθήνας, το Μνημείο
Πεσόντων στα Καμένα Βούρλα, το μνημείο
πεσόντων στη μάχη της Σέλιανης στα Μάρ-
μαρα κ.α.

Εξέθεσε έργα του σε 9 Πανελλήνιες
καλλιτεχνικές εκθέσεις σε πολλές ατομικές
και σε πολλές ομαδικές. Για το ζωγραφικό
του έργο τιμήθηκε με βραβείο της Ακαδη-
μίας Αθηνών στην 11η Πανελλήνια.

Πολλά γλυπτά του, μνημεία και προτο-
μές, είναι στημένα σε διάφορες πόλεις,
όπως στις Σαμοθράκη, Σαντορίνη, Λήμνο,
Γλυφάδα, Καμένα Βούρλα, Πειραιά, Βόλο,
Θεσσαλονίκη, Μάρμαρα. 

Ήταν παντρεμένος με την Ντόρα Παρ-

λαβάντζα, λογοτέχνη, ποιήτρια. Eίχαν μία
κόρη, τη Φοίβη. 

Ο Τάκης Παρλαβάντζας υπήρξε μέλος
δραστήριο της 2470 Περιφέρειας του Διε-
θνούς Ρόταρυ, υπόδειγμα ροταριανού, από
το 1974. Τη ροταριανή καριέρα του ξεκίνησε
στο Ροταριανό Όμιλο Αθήνα-Νότος και
συνέχισε ως ιδρυτικός Πρόεδρος του Ρο-
ταριανού Ομίλου Γλυφάδας. Πρωτοστάτησε
στην ίδρυση του Ροταριανού Ομίλου Πα-
λαιού Φαλήρου και υπηρέτησε την Περι-
φέρεια ως μέλος και Πρόεδρος πολλών
Επιτροπών. Στο ύψιστο αξίωμα του Διοικητή
της Περιφέρειας, εκλέχθηκε, για το ροτα-
ριανό έτος 1997-1998.

Είχε ουσιαστικά συμβάλει στην αύξηση
του δυναμικού της Περιφέρειας, αξιοποι-
ώντας τις σημαντικές κοινωνικές του σχέ-
σεις. Φιλοτέχνησε αφιλοκερδώς λάβαρα,
μετάλλια και αφίσες Ροταριανών Ομίλων
και Ομίλων Ροταράκτ, την μικρογραφική
προτομή του Ιδρυτή του Ρόταρυ Paul Harris,
επτά προτομές του Πλάτωνα τις οποίες η
Περιφέρεια προσέφερε την ροταριανή χρο-
νιά 2003-2004 και κοσμούν δημόσιους χώ-

ρους στη χώρα μας και στο εξωτερικό, την
προτομή του Αισχύλου στη Gela της Σικε-
λίας, καθώς και πληθώρα προτομών επίλε-
κτων μελών τοπικών κοινωνιών σε αντί-
στοιχες πόλεις.

Επί διοικήσεώς του, έγινε ο εξοπλισμός
του Δημοτικού Ιατρείου της Ολύμπου Καρ-
πάθου και προσφέρθηκε, επίσης, γλυπτό,
έργο του Σταυριανού Κατσιρέα, στην Κοι-
νότητα της Δημητσάνας, σε αναγνώριση
της μεγάλης συμβολής της πόλης στον
απελευθερωτικό αγώνα.

Ο Τάκης έφυγε στις 27 Ιουλίου 2014,
ύστερα από άνιση μάχη με την επάρατη
νόσο, αφήνοντας δυσαναπλήρωτο κενό
σε όλους εμάς που είχαμε την τύχη να
τον γνωρίσουμε. 

Δύσκολο να περιγράψει κανείς, σε λίγες
γραμμές, τη σημαντική πολιτισμική και την
κοινωνική προσφορά ενός καταξιωμένου
καλλιτέχνη, ανθρώπου με πολυσχιδή προ-
σωπικότητα, καινοτόμου στην Τέχνη, του
μεγέθους του Τάκη Παρλαβάντζα. 

Γιάννης Ανδρεόπουλος

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ  Κ.  ΠΑΡΛΑΒΑΝΤΖΑΣ
Αγαπητοί μου,
όλοι γνωρίζουμε ότι είμαστε πρόσκαιροι σε τούτη

τη ζωή και με βήμα δίχως επιστροφή, βαδίζουμε προς
την αιωνιότητα. 

Η εγκόσμια ζωή, από την πρώτη στιγμή της γέν-
νησής μας ως την θαμπή ώρα του θανάτου, φανερώνει
πάμπολλα ευχάριστα αλλά και δυσάρεστα γεγονότα. 

Όμως, οι ευτυχισμένες στιγμές του βίου δεν μπο-
ρούν να αποτρέψουν την πιο μεγάλη αλήθεια. Ταύτα
πάντα θάνατος διαδέχεται.

Η ύστατη σταλαγματιά ανάσας του Στέλιου, έσταξε
το Σάββατο 19 Ιουλίου. 

Τώρα πια απόμεινε άδεια η κλεψύδρα της εγκόσμιας
ζωής του. 

Έφυγε νωρίς ο Στέλιος και οι δικοί του άνθρωποι
νιώθουν βαθύ το κενό της απουσίας του. 

Ο πόνος αβάσταχτος.
Όμως, 
όλα σε τούτη τη ζωή γεννιούντα μικρά
κι ο χρόνος τα μεγαλώνει
μονάχα ο πόνος γεννιέται μεγάλος
κι ο χρόνος τον μικραίνει. 
Αγαπητοί μου, 
έχουμε συνηθίσει να απευθύνουμε θαυμαστικούς

επικήδειους λόγους για τους τάχα επώνυμους, πολι-
τικούς, στρατηγούς και άλλους μεγαλόσχημους που
φεύγουν από τη ζωή. 

Υπάρχουν όμως και οι ανώνυμοι άνθρωποι της
καθημερινότητας, που έζησαν με στερήσεις, με δοκι-
μασίες πόνου και υπομονής και φεύγοντας από τη
ζωή, άφησαν πίσω τους ηθικά, σταθμικά σημάδια μνή-
μης και ανθρωπιάς. 

Ένας από τους άξιους της παρούσας ζωής ήταν κι
ο Στέλιος Παρλαβάντζας. Μικρός, ορφάνεψε από πα-
τέρα και μαζί με τη μάνα του, βάδισε στη ζωή κρα-
τώντας απ’ το χέρι την αξιαγάπητη αδελφή του Σούλα. 

Περπάτησε γρήγορα τους πολυδαίδαλους δρόμους
της Αμερικάνικης ξενιτιάς, γνώρισε την αγωνία στα
Απρόσωπα εργατικά μεταναστευτικά μετερίζια. 

ΟΜΩΣ, οι ταλαιπωρίες κι ο καθημερινός μόχθος
ΔΕΝ τον νίκησαν. 

Μέσα του φώλιαζε η δύναμη, η θέληση για το ξε-
πέρασμα των αντιξοοτήτων. Αξιώθηκε να ζήσει με
την οικογένειά του απέριττα, έτσι όπως ο λαός μας
λέει, ΚΑΛΑ ΚΑΙ ΤΙΜΗΜΕΝΑ. 

Αντιμέτωπος με τον ανελέητο καθημερινό εργατικό
μόχθο της ξενιτιάς, μπόρεσε και δημιούργησε τον
δικό του προσωπικό εργασιακό χώρο. 

ΔΕΝ τον νίκησε η ξενιτιά. ΑΥΤΟΣ τη νίκησε. 
Η χρονοβόρα απόσταση από τη μάνα Ελλάδα δεν

του στέρησε τις Ελληνόπρεπες αξίες. Κράτησε στα
κατάβαθα της ψυχής του όλα τα αξιακά πατρογονικά
γαλουχήματα. 

Τα πατροπαράδοτα βιώματά του, τον βοήθησαν
να διατηρήσει στο έπακρο τα Ελληνότροπα ήθη και
έθιμα, αλλά και την αγαπητική πρόσδεσή του με την
αξιολάτρευτη αδελφή του Σούλα, τον γαμπρό του
Γιάννη, τον ανιψιό του Γιώργο, λαμπρό επιστήμονα,
αλλά και την συνεχή επικοινωνία με τους φίλους και
συγγενείς του. 

Ο Στέλιος είχε ένα ξεχωριστό γνώρισμα. 
Ήταν ένας από εκείνους, που λίγες μόνο μέρες ή

και ώρες ακόμη γνωριμίας, ήταν αρκετές για να κα-
τανοήσεις πλήρως τον καλοσυνάτο ψυχισμό του. 

Στην επίγεια πορεία του, μπόρεσε να χαρίσει σε
όσους τον γνώρισαν αυτό που λείπει από τους περισ-
σότερους σύγχρονους ανθρώπους, ΤΟ ΑΤΟΦΙΟ ΧΑ-

ΜΟΓΕΛΟ. 
Ποιά είναι λοιπόν η ανθρώπινη παρακαταθήκη

του Στέλιου; 
Τι άφησε πίσω του; Τι ήταν ο Στέλιος; 
Ο Στέλιος ήταν μια ανοιχτή αγκαλιά. 
Ήταν άνθρωπος που κατέκτησε έναν από τους

πλέον ζηλευτούς τίτλους. 
Αυτό που λέει ο λαός μας, ΕΞΩ ΚΑΡΔΙΑ. 
Στα κατάβαθα της ψυχής του φώλιαζε η καταδε-

κτικότητα, η συμπόνια, το καλόδεχτο χιούμορ, αλλά
κυρίως η μεγαλόψυχη ανάγκη του για ουσιαστική
προσφορά στον συγγενή, στο φίλο, σε όποιο συνάν-
θρωπό του. 

Ο Στέλιος μιλούσε πάντα κατά πως λέει ο λαός,
ΜΕ ΤΟ ΧΕΡΙ ΣΤΗΝ ΚΑΡΔΙΑ. 

Αυτός ήταν ο Στέλιος. 
ΕΝΑ μεγάλο παιδί που σκορπούσε ολόγυρα το

Αφτιασίδωτο Ατόφιο Χαμόγελο.
ΟΜΩΣ, ο Στέλιος ΔΕΝ είναι πια μαζί μας. 
Ο θάνατος του στέρησε το χαμόγελο, αλλά στέ-

ρησε κι από μας το χαρούμενο χαμογελαστό παιδί
της παρέας. 

Ύστερα από πολύμηνη μάχη με την επάρατη νόσο,
έφυγε από τη ζωή σε μια ώριμη ηλικία. Η ασθένεια
είχε στην κυριολεξία ατονήσει κάθε αμυντική ικμάδα
του οργανισμού του. Ούτε η σεβαστή όσο και πολύτιμη
βοήθεια της αγαπημένης του γυναίκας, της Άννας,
ούτε η αξιέπαινη συνδρομή των παιδιών του, ούτε η
πολύμηνη παρουσία αλλά και αγωνιώδης προσπάθεια
της μονάκριβης αδελφής του, της Σούλας, μπόρεσαν
να τον κρατήσουν στη ζωή.

Αγαπητοί μου.
Ο Καλός Θεός μας χάρισε τη ζωή, ΟΜΩΣ, σαν μα-

ραθούν τα φύλλα του βίου, η ψυχή διαβαίνει από τα
πρόσκαιρα στα επέκεινα. 

Κοινή η ανθρώπινη μοίρα και ο πόνος που προκαλεί
η απώλεια προσφιλών προσώπων είναι μεγάλος και
συγκλονιστικός. 

Η ουσία όμως της ανθρώπινης ζωής δεν βρίσκεται
στα αισθητά πράγματα, αλλά στα νοητά. 

Η ουσία της ζωής δεν εντοπίζεται στα γήινα,
αλλά στα αιώνια και θεϊκά. 

Γι’ αυτό και μακάρι να αποκτούσαμε όλοι εμείς
την πεποίθηση της προσωρινότητάς μας. Ο επίγειος
βίος του Στέλιου τερματίστηκε, διάβηκε πλέον έξω
από τα φθαρτά σύνορα, όμως, η καλοσυνάτη μορφή
του θα ταξιδεύει στις καρδιές μας ανάλαφρη, γαλήνια
και θα ζωντανεύει μέσα μας τους ήχους της πρόσχαρης
καρδιάς του. 

Ο Στέλιος αναχώρησε από κοντά μας, άφησε
όμως σε μας, την δική του εσωτερική λεβεντιά, την
ντόμπρα συμπεριφορά του και το αφτιασίδωτο χαμό-
γελό του. 

Με ψυχή εξαγνισμένη, πραγμάτωσε τον εγκόσμιο
προορισμό του ως αφανής ήρωας και πέρασε τώρα
πια στην αιωνιότητα και στον ευώδη λειμώνα του ου-
ρανού. 

Ήδη τώρα, από εκεί ψηλά θα πρεσβεύει και θα με-
σιτεύει για όλους εμάς. 

Ας προσευχηθούμε λοιπόν ολόψυχα, ο Τριαδικός
Θεός να αναπαύσει την πρόσχαρη ψυχή του 

“εν σκηναίς αγίων και να την συναριθμήσει μεταξύ
των πνευμάτων των τετελειωμένων δικαίων”. 

Αιωνία σου η μνήμη Στέλιο.
Αντίο καλέ μας Άνθρωπε. 

Απόστολος Σαχάς
Οικογενειακός φίλος



Βραδιά  γυναικών

Τρίμηνη έκδοση
Ιδιοκτησία:

Αδελφότητα Μαρμαριωτών
Φθιώτιδας

Γαμβέττα 10-12
Αθήνα Τ.Κ. 10677
Τηλ.: 210-3822995

Τηλ.-Fax: 210-3822439
Εκδότης - Δ/ντής:

Η Πρόεδρος της Αδελφότητας 
Βασιλική Νικ. Ανδρεοπούλου

τηλ.: 6975545639
e-mail: 

andreopoulouvasiliki@gmail.com

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
Για το Σύλλογο € 15

Για την εφημερίδα € 15
Εξωτερικού Ευρώπη € 30

Η.Π.Α. δολ. 50

Ηλεκτρονική σελιδοποίηση
Εκτύπωση

Εκδόσεις - Γραφικές Τέχνες
Καρπούζη Αριστέα & Υιοί Ο.Ε.

Θεοδοσίου 23 Ίλιον 
Τηλ.-Fax: 210-2619003 

& 210-2619696
e-mail: karpouzi@otenet.gr

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ  Κ.  ΠΑΡΛΑΒΑΝΤΖΑΣ
Αγαπητέ «Ίναχε».
Αισθανόμαστε την υποχρέωση

μέσω της εγκρίτου εφημερίδας της
Αδελφότητας Μαρμαριωτών, να εκ-
φράσουμε τας απείρους και ειλικρινείς
ευχαριστίας μας εις όλους όσους συμ-
μετείχαν εις το βαρύτατο πένθος της
οικογένειάς μας δια την απώλειαν του
λατρευτού μας συζύγου και αδελφού
Στυλιανού Κ. Παρλαβάντζα.

Διατελούμεν μετά τιμής
Η σύζυγος Άννα Παρλαβάντζα

Τ’ αδέλφια του Ιωάννης & Θεοδοσία Φραδέλου

Εισφορές  υπέρ  σκοπών  Αδελφότητας

• Λάμπρος Ιωάννης του Σπύρου ..........................................20€
• Στη μνήμη Στ. Παρλαβάντζα:
Νίκος & Μαρούλα Κονταράκη ............................................30€
Πηνελόπη Πλιάτσικα ..........................................................20€
Γεώργιος & Μαίρη Καλέκη..................................................50€
Αχιλλέας Δοντάς ................................................................20€
Οικ. Γεωργ. Σεργόπουλου ..................................................50€

• Παπαγγελής Γεώργιος........................................................30€
• Τσιουγκράνας Αθανάσιος ..................................................50€
• Τζώρτζου Ρίτσα ..................................................................20€
• Τσιουγκράνας Αθανάσιος ..................................................10€
• Μπούρα Κ. ..........................................................................80€
• Παπανικολάου Βασιλική του Γεωργ. ..................................30€
• Ζιάκας Γρηγ. Γεώργιος ......................................................20€
• Κουρέλης Ταξ. Κων.............................................................15€
• Κωνσταντόπουλος Κων/νος (ιερέας) ................................20€

Η Πρόεδρος και τα μέλη του Δ.Σ. της Αδελφότητας Μαρμαριωτών
ευχαριστούμε τους προσφέροντες τα παραπάνω ποσά και επί
πλέον, τους παρέχουμε τη διαβεβαίωση ότι αυτά θα διατεθούν για
την κάλυψη των σκοπών του Συλλόγου μας, μεταξύ των οποίων
είναι η ανάπτυξη και βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης στο χωριό
μας. 

Ο ΙΝΑΧΟΣ
Τρίμηνη  έκδοση  της  Αδελφότητας  Μαρμαριωτών  Φθιώτιδας

Νέα  από  τα  χωριά  Μάρμαρα  -  Δίλοφο  -  Κολοκυθιά

3
ΟΟ ΙΝΑΧΟΣΙΝΑΧΟΣΙούλιος - Αύγουστος - Σεπτέμβριος 2014

Προσφορές  για  την  καθαριότητα  του  χωριού  
(απευθείας στον Πρόεδρο της Τ.Κ.)

Προσφορές  στην  εκκλησία  του  χωριού  μας
(χωρίς  τη  μεσολάβηση  της  Αδελφότητας)

Πασσιάς Κων/νος του Χαρ., στη μνήμη οικογενείας του 
Δήμητρας, Όλγας, Χαραλάμπους ......................................100€
Παπαναστασίου-Δοντά Νίκη, στη μνήμη Δοντά Ηλία ........50€
Οικογ. Μερμίρη, στη μνήμη Μαρίας Μερμίρη......................50€
Κουρέλης Ταξιάρχης του Κων/νου, 
στη μνήμη του πατέρα του ..................................................50€

Πάγκος Ιωάννης ..................................................................50€
Ανδρεούλα Αλίκη ................................................................50€
Σιέμος Νίκος ........................................................................20€
Κραβαρίτης Κων/νος ............................................................20€
Ζυγούρη Αναστασία ............................................................20€
Σταυριανού Ευθυμία ............................................................20€
Κραβαρίτης Γεώργιος ..........................................................20€
Σεργοπούλου Μαρία ............................................................20€
Ανδρεούλας Νίκος ..............................................................50€
Μπέλμπα Ευαγγελία ............................................................20€
Κατσιμάνη Κούλα ................................................................20€
Κατσιμάνη Φωτεινή ..............................................................20€
Κατσιμάνη Δήμητρα ............................................................20€
Σωτηριάδης Σωτήριος ..........................................................20€
Καλπίδης Νίκος ....................................................................30€
Λάμπρου Ιωάννης ................................................................20€
Μαυραγάνης Δημήτριος ......................................................20€
Γεράνης Ταξιάρχης ..............................................................20€
Καραγεώργος Παναγ. του Δήμου........................................20€

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέ-
τος στις 17 Αυγούστου στις 7 το
απόγευμα το προαύλιο της εκκλη-
σίας γέμισε από φωνές και γέλια
των μικρών και μεγάλων αθλητών
των Μαρμάρων. Ο ενθουσιασμός
μεγάλος, οι αθλητές μας άρχισαν
το ζέσταμα, άλλοι έτρεχαν στα
κουλουάρ και άλλοι δοκίμαζαν το
ακόντιο και την σφαίρα. Αλλά και
οι γονείς δεν μένουν πίσω, άλλοι
δίνουν οδηγίες στα βλαστάρια τους,
άλλοι ετοιμάζουν φωτογραφικές
μηχανές και ψάχνουν από ποια γω-
νιά θα φωτογραφίσουν τον μέλ-
λοντα πρωταθλητή-πρωταθλήτρια.

Το κέφι μεγάλο και κράτησε
καθόλη την διάρκεια των αγώνων
με φωνές, χειροκροτήματα και πα-
ροτρύνσεις. Όλοι οι αθλητές μας
πήραν μετάλλιο διότι σημασία έχει
η συμμετοχή. Πήραν μέρος σαράν-
τα παιδιά ηλικίας από τριών ετών
έως δεκαπέντε.

Παραθέτουμε κατά αλφαβητική
σειρά τα ονόματά τους και λόγω
χώρου γράφουμε μονο τις πρωτιές. 

Μετά το τέλος των αγώνων το
Δ.Σ. του Συλλόγου πρόσφερε στα

παιδιά από ένα χυμό, και ευχαρί-
στησε τους αφέτες Κουβαρά Πα-
ναγιώτη και Δοντά Ιωάννη και τους
κριτές Παγώνη Νικόλαο, Ανδρέου
Σταμάτη και Κουφιάδου Λουκία εγ-
γονή του Γεωργίου Δ. Ζάρα για
την βοήθειά τους ώστε να διεξαχ-
θούν οι αγώνες άψογα. 

Επίσης ευχαριστούμε τα παιδιά
Χριστούλα Νικόλαο, Χριστούλα
Βασίλειο, Ζιάκα Θ. Χρήστο και
Παρλαβάντζα Γρηγόριο για την
βοήθειά τους στην οργάνωση των
αγώνων. 
Ανδρέου Δημήτριος 1ος Τρέξιμο-
Μαραθώνιος
Ανδρέου Παναγιώτης
Ανυφαντής Σταμάτης
Ανυφαντής Βασίλης
Ζαγανιάρης Δανιήλ
Κουβαράς Νίκος
Κουβαράς Κων/νος 1ος Τρέξιμο  
Καυκιάς Θανάσης 
Καυκιάς Γιάννης 
Κουρέλης Γιάννης  
Καραγεώργος Ανδρέας  
Καραγεώργος Αντώνης  
Κουφάκης Κων /νος 
Καψιώτης Ευάγγελος 1ος Τρέξιμο

Κουφάκης Γιάννης 1ος Τρέξιμο  
Κοντούρης Γιώργος 1ος Ακόντιο-
Σφαίρα  
Κατσιμάνης Γεώργιος  
Κοντογιάννης Παναγιώτης  
Μινάτσης Ηλίας  
Πατίτσας Ηλίας 1ος Τρέξιμο  
Παγώνης Δημήτριος  
Πλατσατούρας Παντελής  
Τσούπρας Βασίλης 1ος Τρέξιμο
Τσούπρας Ταξιάρχης    
Γκερπινή Φανή 
Κοντούρη Νίκη 1η Αυγουλοδρο-
μία-τσουβαλοδρομία
Κόρου Στέλλα  
Κόρου Μαρία-Μυρτώ  
Κουρέλη Μαρία 
Καψιώτη Εβελίνα 1η Τρέξιμο  
Λάμπρου Καλλιόπη  
Λάμπρου Αγαθή  
Λάμπρου Αντιγόνη  
Μινάτση Ηρώ  
Πλατιά Κατερίνα  
Πασσιά Σίση  
Παγώνη Αφροδίτη 1η Μαραθώνιο
Πλατσατούρα Βάγια 1η Τρέξιμο
Πασσιά Βάσια
Τσεκούρα Μαρία 

Δοντά Στέλλα

ΑΘΛΗΤΙΚΟΙ  ΑΓΩΝΕΣ

Πρόκειται για μία εθελοντική
προσπάθεια χωρίς ανταγωνιστικό
χαρακτήρα που ξεκίνησε πέρυσι
και συνεχίστηκε φέτος με περισ-
σότερες απο 100 συμμετοχές μι-
κρών και μεγάλων. Η προσπάθεια
αυτή προωθεί την ανάδειξη της
ποδηλασίας και των εντυπωσιακών
τοπίων και διαδρομών της Στερεάς
Ελλάδας.

Στην φετινή ποδηλατική εξόρ-
μηση, καλύφθηκαν 220 χλμ. (κατά
βάση σε χωμάτινο έδαφος) από τη
σήραγγα του Τυμφρηστού μέχρι
τους Δελφούς, τον ομφαλό της
γης. Μία από τις στάσεις ξεκούρα-
σης των ποδηλατών και των διορ-
γανωτών ήταν το Στεφάνι Μαρμά-
ρων, όπου τους υποδέχτηκαν εκ
μέρους της Αδελφότητας Μαρμα-

ριωτών Φθιώτιδας, η Πρόεδρος Αν-
δρεοπούλου Βάσω και η Ταμίας
Παπανικολάου Βάσω, καθώς και
πολλοί κάτοικοι του χωριού μας.

Στους συμμετέχοντες προσφέρ-
θηκαν λουκούμια από την Αδελ-
φότητα, ενεργειακές μπάρες από
την Ρούλα Παρλαβάντζα και πίτες
από το κατάστημα Αγκωνή και τον
ξενώνα Γόργιανη.

Αξίζουν συγχαρητήρια σε όλους
τους συμμετέχοντες που εμψύχω-
σαν αυτό το εγχείρημα: τους αθλη-
τές ποδηλάτες, τους εθελοντές
και τον περιφερειακό σύμβουλο
Στερεάς Ελλάδας Γιάννη Κατσίκα
για τη διοργάνωση.

Καλή αντάμωση και του χρόνου! 
Β.Α.

2ος  ΠΟΔΗΛΑΤΙΚΟΣ  ΑΘΛΟΣ 
ΣΤΑ  ΒΟΥΝΑ  ΤΗΣ  ΡΟΥΜΕΛΗΣ  22-25/8/14

Στις 19.08.2014 πραγματοποιήθηκε η,
καθιερωμένη πλέον, εκδήλωση των γυναι-
κών με επιτυχία στο προαύλιο του Δημ.
Σχολείου του Χωριού μας. Από τις γυναίκες,
μέλη του Δ.Σ. της Αδελφότητας έγινε μια
ιστορική αναδρομή για τη θέση της γυναίκας
και το ρόλο της ανά τους αιώνες, από την
εποχή του Ομήρου (8ος αιώνας π.Χ.), έως
την αρχαία Αθήνα – Σπάρτη, τα χρόνια του
Χριστού, την Επανάσταση του 1821 μέχρι
και τις μέρες μας, τη θέση και το ρόλο της
γυναίκας στη σύγχρονη κοινωνία. Ακολού-
θησε φαγητό και ποτό, που προσέφεραν οι
Μαρμαριώτισσες, τραγούδια και χορός. 

Ευχόμαστε…. και του χρόνου!
Στέλλα Σταυριανού-Χαβιατζή

Πρωτάθλημα  τάβλι
Με τη συνηθισμένη ικανοποιητική συμμετοχή και την

προσθήκη νέων παικτών, πραγματοποιήθηκε και φέτος το
ετήσιο πρωτάθλημα στο τάβλι. Ικανότερος και τυχερότερος
αποδείχθηκε ο Θανάσης Αμπατζής που στον τελικό επι-
κράτησε του Αριάν (Γιάννη) Μετσάι. Έτσι ένας νέος πρω-
ταθλητής προστέθηκε στους πολλούς προηγούμενους συγ-
χωριανούς μας. Στο φετινό πρωτάθλημα πήραν μέρος οι: 

1) Αμπατζής Θανάσης, 2) Ανδρέου Δημήτρης, 3) Αν-
δρέου Σταμάτης, 4) Γάτος Σπύρος, 5) Γουβάλας Δημήτρης,
6) Καραγεώργος Αντρέας, 7) Καραγεώργος Στέλιος, 8)
Κατσιμάνης Γιώργος, 9) Κουρέλης Επαμεινώνδας, 10)
Κουρέλης Γιάννης, 11) Νετσάι Αριάν (Γιάννης), 12) Γκερ-
πινής Θανάσης, 13) Παγώνης Νίκος, 14) Πασσιάς Γιάννης,
15) Σουρής Αντρέας.

Και του χρόνου.
Νίκος Δ. Παγώνης
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Αγαπητοί συγχωριανοί & συγχωριανές 

μην ξεχνάτε τη συνδρομή σας.

Συνδρομή μέλους 20€  Συνδρομή εφημερίδας 15€ 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ  ΤΡΑΠΕΖΑΣ  ΠΕΙΡΑΙΩΣ  

4090101403195

στο όνομα: ΚΩΣΤΑΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 

(Ταμίας του Συλλόγου)

ή Τηλ. επικοινωνίας 210-6013435  Κιν. 6978745699

Επικοινωνία  με  το  Σύλλογο  Κολοκυθιωτών 
Υπεύθυνες για τη σύνταξη της εφημερίδας είναι οι: 

Κασσιανή Κρουστάλλη τηλ: 6932204620 
e-mail: kassana1@gmail.com

και Κυριαζή Έλενα τηλ: 6977411714 
e-mail: elkyrdon@gmail.com

Όσοι επιθυμούν να συμμετέχουν στο φύλλο με κάποιο
κείμενό τους μπορούν να επικοινωνήσουν μαζί τους.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ
ΒΑΦΤΙΣΗ
Στις 22/6/14 βάφτισαν στον Άγιο

Γεώργιο Περιστερίου ο Μπουγάς Κων-
σταντίνος και η Χαρά Δούρου το αγο-
ράκι τους και το ονόμασαν Χριστόφορο. 

ΓΑΜΟΣ - ΒΑΦΤΙΣΗ
Η Σάρα Κόσσο (κόρη της Ελισσάβετ

Βάρσου και του Μανώλη Κόσσο) και ο
Στρατής Κατωμερίτης τέλεσαν τους
γάμους τους στις 20/9/14. Την ίδια
μέρα βάπτισαν το αγοράκι τους δίνον-
τάς του το όνομα Νικόλαος.

ΘΑΝΑΤΟΣ
Στις 26/8/14 έφυγε από κοντά μας

η Μάρθα Βάρσου σπουδαία μητέρα,
γιαγιά και προγιαγιά. Θα την θυμόμαστε
με αγάπη. 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ο συνδυασμός “Νέα Σελίδα” με επικεφαλής τον Νίκο

Τζιβελέκα και υποψήφιους στην Κολοκυθιά τον Κωστάκη
Ιωάννη και Μπουγά Φώτη ευχαριστεί όσους τίμησαν με
τη ψήφο τους τον συνδυασμό μας.

3ο  ΡΟΥΜΕΛΙΩΤΙΚΟ  ΑΝΤΑΜΩΜΑ
Έχοντας νωπή την εμπειρία από τη συμμετοχή

2.000 συμπατριωτών μας στο 2ο Ρουμελιώτικο Αν-
τάμωμα που έγινε τον Οκτώβριο του 2013 στην
πλατεία Δαβάκη στην Καλλιθέα, συγκροτήθηκε η
συντονιστική επιτροπή για τη διοργάνωση και φέτος
της ως άνω εκδηλώσεως στη Νέα Ιωνία το Σάββατο
22 Νοεμβρίου 2014 στις 19:00 στη μεγάλη αίθουσα
εκδηλώσεων των 7ου Γυμνασίου και 5ου Γενικού
Λυκείου Νέας Ιωνίας, Εμμανουήλ Παππά 6 με την
ορχήστρα των Θεόδωρου Τασούλα και Γιάννη Παυ-
λόπουλου και τη συμμετοχή καταξιωμένων καλλι-
τεχνών.

Βασικός σκοπός της είναι η στοχευμένη προβολή
της ζώπυρης πολιτιστικής μας παρακαταθήκης. Αυτό
το εγχείρημα αγκαλιάζουν φέτος πολλοί Σύλλογοι
και Σωματεία συμπατριωτών μας ώστε ισότιμα και
ισόκυρα με την Ένωση Ρουμελιωτών Νέας Ιωνίας
να εξασφαλισθεί η μεγαλύτερη δυνατή επιτυχής
διοργάνωσή του. Ήδη χορευτικά συγκροτήματα από
τη Στερεά Ελλάδα προσμένουν να συμμετάσχουν

κινητοποιώντας τους δεκάδες, μέλη και φίλους
τους. Βασικός θεματικός άξονας για φέτος θα είναι
ο στίχος του Κ. Κρυστάλλη « Αμπέλι μου πλατύφυλλο
και κοντοκλαδεμένο, δέσε σταφύλια κόκκινα να
μπω να σε τρυγήσω». Το κρασί και το ψωμί στη
λαϊκή Παράδοση. 

Παράλληλα προγραμματίζεται η διαμόρφωση
ιδιαιτέρων χώρων όπου εθνικοτοπικά σωματεία και
όχι μόνο θα αναδείξουν το πολυσχιδές έργο τους
και άλλα αγαθά. 

Δεδομένης της μεγάλης θρησκευτικής γιορτής
που προηγείται και συγκεκριμένα των Εισοδίων της
Θεοτόκου που εορτάζονται μοναδικά στη Ρούμελη,
θα προσπαθήσουμε να παρασκευάσουμε σε μεγάλα
καζάνια τα λεγόμενα Πολυσπόρια, πανάρχαιο έθιμο
που ανάγεται στην πολιτιστική φυσιογνωμία των
προγόνων μας, στην κοινοτική συγκρότηση και στο
κοινό τραπέζι, θέλοντας να ταξιδεύσουμε όλους
στα χώματα της πατρώας γης. 

Σας περιμένουμε!!! 

ΑΚΡΙΤΙΚΑ  ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ  

ΡΟΥΜΕΛΗΣ!!!
«3η Αναβίωση του Δημοτικού Τραγουδιού   

Ορεινής Φωκίδας»

Υπό την Αιγίδα της Π.Ε. Φωκίδας και 

πρωτοστάτη το χορευτικό του Συλλόγου μας 

ΣΑΒΒΑΤΟ  16-8-2014
Το χορευτικό μας είχε την τιμή να προσκληθεί για

δεύτερη συνεχή χρονιά στην εκδήλωση του Κονιάκου
Δωρίδας, στην «3η Αναβίωση του Δημοτικού Τραγουδιού
Ορεινής Φωκίδας». Η εκδήλωση αυτή διοργανώνεται για
3η συνεχή χρονιά από την Αδελφότητα Κονιακιωτών Δω-
ρίδας, την Τ.Κ. Κονιάκου, τη Δωρική Αδελφότητα και το
Δήμο Δωρίδας και λόγω της απήχησης και της σημαντι-
κότητας από φέτος τελεί υπό την αιγίδα της Π.Ε. Φωκίδας. 

Η ξεχωριστή σημασία της βραδιάς αυτής είναι η ερ-
μηνεία τραγουδιών παλαιών που πλέον είναι σπάνια ή
εντελώς ανύπαρκτα, όπως της τάβλας, τα κλέφτικα, τα
ιστορικά τραγούδια ή τραγούδια χορευτικά που δεν απαν-
τώνται στο ρεπερτόριο των χοροστασιών και πανηγύρεων
πλέον.

Η ψυχή και πρωτεργάτης της ιδέας αυτής της βραδιάς
είναι ο εξαίρετος Κωνσταντίνος Μάρκος (τ. καθηγητής
Μουσικολογίας Παν/μίου Αθηνών) αλλά και στενός συ-
νεργάτης του Σίμωνα Καρρά. Ο ευαισθητοποιημένος Κ.
Μάρκος κατέγραψε πριν από 50 και 60 χρόνια αυτό το
πολύτιμο υλικό που τώρα είναι το μοναδικό για όλη την
περιοχή μας.

Από αυτή τη συλλογή και τα πολύτιμα βιβλία του αντ-
λήθηκε για φέτος η ιδέα για την παρουσίαση των πιο χα-
μένων τραγουδιών: τα «Ακριτικά τραγούδια», που μας
έρχονται από τον 9ο αι. μ.Χ.

Την επιμέλεια της παρουσίασης των χορών και των
τραγουδιών από τους ντόπιους καθώς και του χορευτικού
είχαν μέλη της Αδελφότητας Κονιακιωτών (ο πρόεδρος
Δημήτρης Χολέβας, ο Αποστόλης Λιάπης και ο Κώστας
Μπαλατσούρας) καθώς και η Αγγελική Καραγεώργου, η
οποία παρουσίασε τα κείμενα που αφορούσαν τα ακριτικά
τραγούδια. Τα κείμενα αυτά ήταν αποσπάσματα από την
εισαγωγή του δίτομου έργου «Ακριτικά δημοτικά τρα-
γούδια» του Κων/νου Μάρκου. Ο κ. Μάρκος φέτος απου-
σίαζε λόγω κωλύματος. 

Πρώτα τραγούδησαν κάτοικοι, με πρώτο τον ιερέα,
με εξαιρετικές φωνές και χωρίς τη συνοδεία μουσικού
οργάνου γνωστά και άγνωστα ακριτικά τραγούδια. Κατόπιν
ακολούθησε το χορευτικό μας με τους χορούς που είχαμε
διδαχτεί από τον δάσκαλό μας Μάριο Κωστάκη, με την
συμμετοχή του Χρήστου Κρικέλλα από το Λευκαδίτι Δω-
ρίδας και του Νίκου Πέτροβα και οι δύο χορευτές του
Λυκείου Ελληνίδων. Η εκδήλωση κορυφώθηκε με πάνδημο
γλέντι, με τη συνοδεία της ορχήστρας του Γιώργου Βίτσα
και τραγουδιστές τη γνωστή Κονιακιώτισσα Σοφία Βώττα
και τον Γιώργο Πελεκάνο από τον Αθανάσιο Διάκο, τόσο
από τους Κονιακιώτες και Κολοκυθιώτες όσο και από
τους παρευρισκομένους από τα γύρω χωριά: Αθανάσιο
Διάκο, Λευκαδίτι, Στρώμη, Συκιά, Μαυρολιθάρι, Κωστάρτσα
(Διχώρι) που κάθε χρόνο δηλώνουν ενδιαφέρον με την
παρουσία τους σε αυτή τη βραδιά.

Ένα μεγάλο μπράβο στην Αγγελική, στον Μάριο,
αλλά και σε κάθε χορευτή του συγκροτήματός μας που
είναι αξιόλογοι πρεσβευτές του χωριού μας σε τέτοιες
σημαντικές εκδηλώσεις! 

Εκεί ψηλά στην.. .

Κ Ο Λ Ο Κ Υ Θ Ι ΑΚ Ο Λ Ο Κ Υ Θ Ι Α 46

Η
μέρα της Παναγίας, φέτος
στο χωριό μας, είχε ιδιαί-
τερο χρώμα, αφού το χο-

ρευτικό μας αναβίωσε το παλιό έθι-
μο του πανηγυριού, δηλ. χορό μετά
την εκκλησία με επιτυχία. Το πρωί
λοιπόν οι χορευτές μας παραβρέ-
θηκαν στη Θ. Λειτουργία και μετά-
λαβαν φορώντας τις ωραίες παρα-
δοσιακές φορεσιές της Δεσφίνας.
Κατόπιν κατέβηκαν στην πλατεία
τραγουδώντας:

«Μαρία λεν την Παναγιά, Μαρία
λεν και σένα...»

και ξεκίνησαν το χορό όπως
τους τον είχε διδάξει ο δάσκαλός
τους Μάριος Κωστάκης. Στο χο-
ρευτικό συμμετείχαν η Αγγελική
Καραγεώργου και ο Νίκος Πέτρο-
βας από το Λύκειο Ελληνίδων. Κα-
τόπιν τον χορό έσυρε ο ιερέας του
χωριού και συμμετείχαν πολλοί πα-
ρευρισκόμενοι, ξεχώρισαν όμως οι

«κάποιας ηλικίας», οι οποίοι θυμή-
θηκαν τα νιάτα τους και απέδειξαν
ότι…το λέει ακόμα η καρδιά τους!

Το βράδυ η μικρή μας πλατεία
γέμισε με 300 περίπου άτομα συγ-

χωριανούς αλλά και φίλους από
άλλα χωριά τα οποία με την ορχή-
στρα του Νίκου Γούλα διασκέδασαν
μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες. 

Και του χρόνου! 

ΠΑΝΗΓΥΡΙ  ΣΤΟ  ΧΩΡΙΟ
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  15-8-2014
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4 Μας αξίωσε ο Θεός να βρεθούμε και φέτος το καλοκαίρι στο χωριό
μας, έστω και αν για πρώτη φορά στα χρονικά μας χρειάσθηκε να
φθάσουμε σε αυτό μέσω… Στυλίδας.

4 Όσοι από μας βρέθηκαν στο χωριό τον Ιούλιο συμμετείχαν στην
λειτουργία στον Προφήτη Ηλία που τέλεσε ο ακούραστος συγχωριανός
μας παπα-Θανάσης.

Απόλαυσαν και το πετυχημένο πανηγύρι το βράδυ με την παραδοσιακή
ορχήστρα που διέθεσε για άλλη μια χρονιά ο Δήμος μας.

4 Ο παπα-Θανάσης επίσης λειτούργησε, όπως συνηθίζει κάθε χρόνο
και στο ιστορικό εκκλησάκι της Αγίας Παρασκευής. 

4 Από αρχές Αυγούστου είχαμε καθημερινά αφίξεις συγχωριανών
και φίλων μας -  επισκεπτών.

Το φαινόμενο αυτό κορυφώθηκε παραμονές Δεκαπενταύγουστου,
ώστε να συμμετάσχουμε όλοι μαζί στην εορτή της Παναγίας.

4 Παρά του ότι κατ’ ανάγκην (ελλείψει ιερέως) πρωτοτυπήσαμε και
γιορτάσαμε επίσημα στο γραφικό εκκλησάκι μας την παραμονή της Πα-
ναγίας, εν τούτοις το εορταστικό κλίμα δεν υπολειπόταν σε τίποτε από
παλαιότερους εορτασμούς γιατί και η συμμετοχή των προσκυνητών ήταν
ικανοποιητική και η ευλάβειά τους ιδιαίτερα αισθητή και διάχυτη.

Το βράδυ της ίδιας ημέρας συνεχίσθηκε με τις εκδηλώσεις του
Συλλόγου μας για τους μικρούς φίλους μας και την καθιερωμένη πλέον
«Γιορτή του Καλαμποκιού» (χορηγός ο Κοινοτάρχης μας Γιάννης Καρ-
πούζης).

(Για την πρωτοφανή προσέλευση στις εκδηλώσεις αυτές μικρών και
μεγάλων γίνεται εκτενέστερη περιγραφή σε διπλανές στήλες από τον
φίλο μας Σπύρο Λιάκο που καλύπτει και τα του Συλλόγου).

4 Στις 16 Αυγούστου πραγματοποιήθηκε η Γενική Συνέλευση των
μελών του Συλλόγου μας και επακολούθησαν οι ανά διετία αρχαιρεσίες.

Θέλω να σημειώσω ότι Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης εκλέχθηκε
ομόφωνα η Λενίτσα (Καραΐσκου). Ήταν μια οφειλόμενη τιμή στην
Λενίτσα, γιατί για το μικρό χωριουδάκι μας αποτελεί μεγάλο κεφάλαιο
και είναι η ψυχή του, εφ’ όσον τον πιο πολύ καιρό μένει σε αυτό.
Πρόσθετα έχει την μοναδικότητα να είναι προσιτή, αγαπητή και αποδεκτή
απ’ όλους μας και παντού έχει μόνο φίλους.

Διηύθυνε την Συνέλευση με υποδειγματική τάξη και επιτυχία, όπως
ήταν άλλωστε φυσικό και αναμενόμενο.

4 Από τις αρχαιρεσίες προέκυψε ότι αναγνωρίσθηκε η προσφορά
και το έργο του απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου, γι’ αυτό και επα-
νεκλέχθηκε άνετα έχοντας μάλιστα και νέα (αναπληρωματικά) μέλη
στην σύνθεσή του.

Από την σκοπιά μας συγχαίρουμε τους εκλεγμένους και ευχόμαστε
σύμπνοια και κάθε επιτυχία στους ευγενείς στόχους τους.

4 Με ικανοποίηση σημειώνω ότι το ταβερνάκι μας έδωσε άλλη πνοή
στο χωριό, αφού σε αυτό, εκτός από το πανηγύρι, έγιναν και άλλες εκδη-
λώσεις με προσέλευση πολύ κόσμου.

Δεν είναι υπερβολή αν αναφέρω ότι τα περισσότερα βράδια λειτουρ-
γούσε και πέραν του μεσονυκτίου και τα δημοτικά τραγούδια είχαν την
τιμητική τους. Ευνόητο ότι αναγνωρίζουμε τις προσπάθειες που κατέβαλε
ο Βασίλης Σύρρος και η οικογένειά του για να ανταποκριθούν στην
κόσμια εμφάνιση της ταβέρνας, στα καλά εδέσματά της, αλλά και στην
άμεση εξυπηρέτησή μας. 

4 Δεν μπορώ να μην αναφερθώ και στο φίλο μας και άξιο μέλος του
Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου μας Δημήτρη Οικονομίδη, που
για μια ακόμη φορά πραγματοποίησε το ετήσιο προσκύνημά του στην
Παναγία Προυσιώτισσα, όπου μετέβη πεζός από το Καρπενήσι και συν
τοις άλλοις προσευχήθηκε και για το χωριό μας.

Βοήθειά του και τον ευχαριστούμε όλοι μας.
4 Ευχάριστα πληροφορήθηκα ότι ο συγχωριανός μας Ηλίας Κων.

Γκούφας μετέφερε το κατάστημά του (εμπόριο ψησταριών – μαντεμένια
σκεύη – μαχαιροπίρουνα κλπ.) στην Λεωφόρο Κηφισίας 306, Σίδερα Χα-
λανδρίου τηλ. 216-8001003 www.psistis.gr

4 Τέλος εύχομαι καλό χειμώνα σε όλους και εξαιρετικά στους «νυ-
κτόβιους του Διλόφου», που μεριμνούν νυχθημερόν για την ασφάλεια
του χωριού μας (ο Βασίλης Σύρρος γνωρίζει ποιους εννοώ!)

Δημήτρης Ταξ. Αρβανίτης (Χαλκίδα)

Την Κυριακή το πρωί στις 20 Ιουλί-
ου, εορτή του Προφήτη Ηλία, πραγμα-
τοποιήθηκε στο ομώνυμο εκκλησάκι
Θεία Λειτουργία την οποία τέλεσε ο
συγχωριανός μας ιερέας της Λαμίας,
παπα-Θανάσης Ντζόιδος. Την Θεία
Λειτουργία παρακολούθησαν πολλοί
πιστοί, από το χωριό και τα γύρω χωριά. 

Το βράδυ της ίδιας ημέρας, έγινε
στο μαγαζί του χωριού μας και φέτος,
το καθιερωμένο πανηγύρι με ζωντανή
μουσική. Ο χορός και τα τραγούδια
κράτησαν μέχρι τις πρωινές ώρες της
επομένης. 

Πολλοί ήταν αυτοί που μας τίμησαν
με την παρουσία τους και διασκέδασαν
μαζί μας.

Κατά τη διάρκεια της διασκέδασης,
με απόφαση του Δ.Σ. του Συλλόγου
του χωριού, πραγματοποιήθηκε λαχειοφόρος
αγορά με πλούσια δώρα, όλα χορηγίες από
αγαπητούς επιχειρηματίες της Σπερχειάδας,
οι οποίοι μας στήριξαν με γενναιοδωρία σε
αυτή μας την προσπάθεια.

Θα θέλαμε λοιπόν να ευχαριστήσουμε όλους
αυτούς τους χορηγούς μας οι οποίοι είναι: 
ΣΟΦΙΑΝΟΣ, ΜΟΥΤΣΑΚΟΣ, ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ «ΗΛΕ-
ΚΤΡΙΚΑ ΕΙΔΗ»
ΣΠΑΝΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ «ΧΡΩΜΑΤΑ ΕΙΔΗ ΜΠΑΝΙ-
ΟΥ» 
ΠΟΛΥΖΟΥ Δ., ΠΑΠΑΓΡΗΓΟΡΙΟΥ Α. «ΦΑΡΜΑ-
ΚΕΙΟ» 
ΑGROMARKET
ΜΠΗΤΟΣ «ΣΙΔΗΡΙΚΑ»
ΚΑΝΕΛΛΟΣ «ΧΡΩΜΑΤΑ»
ΜΠΗΤΟΣ ΒΑΓΓΕΛΗΣ, ΣΩΤΗΡΙΟΥ ΘΕΜΗΣ «ΣΥ-
ΝΕΡΓΕΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ»
ΤΥΡΑΪΔΗΣ, ΠΑΠΠΑΣ, «ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΚΑΥΣΙΜΩΝ»
ΠΑΡΛΑΒΑΝΤΖΑΣ ΚΩΣΤΑΣ «ΑΓΡΟΤΙΚΑ ΠΡΟ-
ΪΟΝΤΑ»

ΜΠΟΖΙΟΣ, ΜΑΛΙΣΣΟΒΑΣ «SUPER MARKET»
ΠΑΣΑΠΟΡΤΗ ΕΙΡΗΝΗ «ΒΙΒΛΙΑ ΧΑΡΤΙΚΑ» 
ΧΑΝΤΖΗ ΕΛΕΝΗ «ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ ΡΟΥΧΑ» 
ΖΙΑΚΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ «ΚΟΥΡΕΙΟ«
ΣΥΡΡΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ «ΤΑΒΕΡΝΑ ΔΙΛΟΦΟΥ» 
ΔΕΡΝΙΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ ΠΑΝΑ-
ΓΙΩΤΗΣ «ΜΙΝΙ MARKET»
ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ, ΜΠΑΛΟΠΟΥΛΟΣ, ΚΟΜΜΑΤΑΣ
ΑΠ., ΜΑΝΙΤΑΣ ΒΑΣ. «ΚΡΕΟΠΩΛΕΙΟ» 
ΧΑΝΤΖΗΣ «ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΟ»
ΜΥΛΟΙ ΓΕΡΜΑΝΟΥ
ΠΟΤΑΜΙΑΣ
ΧΑΝΤΖΗΣ ΝΙΚΟΣ «ΖΩΟΤΡΟΦΕΣ»

Τα έσοδα από την λαχειοφόρο αγορά, ενί-
σχυσαν το ταμείο του Συλλόγου.

Ευχαριστούμε επίσης τους συγχωριανούς
μας Θανάση Αρβανίτη, Δημήτρη Αγγελόπουλο,
Λένα Χονδρονικόλα, Κώστα Κουρέλη και Μιμίκα
Λιάκου, που μας βοήθησαν σε όλη αυτή την
προσπάθεια. 

Σπύρος Λιάκος

ΝΕΑ  ΑΠ’  ΤΟ  ΧΩΡΙΟ  ΜΑΣ
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ΠΑΝΗΓΥΡΙ  ΠΡΟΦΗΤΗ  ΗΛΙΑ

Δυο  Βρύσες:  Συντήρηση  και  καλλωπισμός  τους
Καιρός ήταν να συντηρηθούν και να καλ-

λωπισθούν οι ονομαστές «Δυο Βρύσες» του
χωριού μας, αφού παρήλθαν τόσα χρόνια από
την τελευταία ανακατασκευή τους.

Ο Κώστας Ταξ. Αρβανίτης και ο Πανα-
γιώτης Κων. Κουρέλης με τις οικογένειές
τους ανέλαβαν οικειοθελώς και αθόρυβα την
εργασία αυτή.

Με επιμελημένη επέμβασή τους διαμόρ-
φωσαν το βυθισμένο δάπεδο (παλιά ποτίστρα
των μεγάλων ζώων, που κάποτε αφθονούσαν
στο χωριό μας) και διευθέτησαν το λιμνάζον
νερό, ώστε να είναι εφικτή η πρόσβαση οποι-
ουδήποτε στις βρύσες.

Παράλληλα από τους ίδιους έγινε και κα-
θαρισμός του όλου χώρου από την εκτεταμένη
βλάστηση, τα ξηρόχορτα και τα διάσπαρτα
αντικείμενα που είχαν συσσωρευθεί και κά-
λυπταν μεγάλο τμήμα του παλιού τοίχου.

Στον καθαρισμό αυτόν συμμετείχαν επίσης
ο Φάνης Κραβαρίτης, η Σάντη και η Αφροδίτη
Καραΐσκου. 

Τέλος για να διατηρηθεί η παραδοσιακή

εικόνα της Βρύσης, ο Κώστας Ταξ. Αρβανίτης
(που εκτός της εργασίας του διέθεσε εξ ολο-
κλήρου και το κόστος αγοράς των αναγκαίων
υλικών) προέβη σε εξονυχιστικό καθαρισμό
και βάψιμο του πέτρινου παλαιού τοίχου και
των τσιμεντένιων τμημάτων του.

Είναι θετική και ως εκ τούτου αξιέπαινη η
προσφορά αυτή των συγχωριανών μας.

Δ.Τ.Α.

Οι “Δυο Βρύσες”
όπως είναι σήμερα

Οι σελίδες του Διλόφου-Αγίου Σώστη είναι δωρεάν-προσφορά στη
μνήμη του συζύγου και πατέρα μας Γιάννη Καρπούζη καθώς και των
αδελφών του Μίλτου και Άγγελου Καρπούζη. 

Επομένως οι συγχωριανοί δεν πληρώνουν συνδρομή. 
Οικογένεια Αριστέας Καρπούζη

Π Ω Λ Ε Ι ΤΑ Ι
Αγροτεμάχιο  ποτιστικό  στη  θέση  «Γραμμενιώτισσα»

(περιοχής  Αγίου  Σώστη)  έκτασης  13  στρεμμάτων
Πληροφορίες:  24210-63419,  6976-607386,  210-6424262
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Στις 14 Αυγούστου 2014 όπως σας εί-
χαμε ενημερώσει στις 7 Αυγούστου, έγινε
για δεύτερη φορά το παιχνίδι, το κυνήγι
του Κρυμμένου Θησαυρού. Επίσης για

πρώτη φορά και αφού η συμμετοχή των
παιδιών ήταν μεγάλη, διοργανώθηκαν και
άλλα παιχνίδια όπως τσουβαλοδρομίες
και το παιχνίδι με τα μπαλόνια. Τα παιδιά
που έλαβαν μέρος ήταν από το Δίλοφο,
την Καλλιθέα, την Σπερχειάδα και τον
Άγιο Σώστη. Στους νικητές των παιχνιδιών
δόθηκαν δώρα και μετάλλια. Επίσης στο
τέλος των παιχνιδιών, μοιράστηκαν παγωτά

σε όλους τους μικρούς μας φίλους. Η
ατμόσφαιρα ήταν υπέροχη και οι δρόμοι
του χωριού μας γέμισαν με παιδιά διαφό-
ρων ηλικιών, φωνές και γέλια. Τα παιδιά
πέρασαν πολύ καλά και έτσι δώσαμε ραν-
τεβού πρώτα ο Θεός για του χρόνου τον
Αύγουστο. Τα δώρα, τα μετάλλια και τα
παγωτά, ήταν μια χορηγία του Συλλόγου
του χωριού μας.

Ευχαριστούμε πολύ όλα τα παιδιά που
έλαβαν μέρος στα παιχνίδια, καθώς και
όλους τους γονείς που τα συνόδευσαν
στο όμορφο χωριό μας.

Σπύρος Λιάκος

Δίλοφο  το  «μπαλκόνι»  της  Φθιώτιδας

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ
Το τρίμηνο που πέρασε ήταν γεμάτο χαρούμενα συμβάντα και ανάλογες κοι-

νωνικές εκδηλώσεις για το χωριό και τους συγχωριανούς μας. Πιο συγκεκριμένα: 

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ
― Τέλος Ιουνίου ο Ηλίας και η Λουκία Γκούφα απέκτησαν το δεύτερο παιδί

τους ένα εύρρωστο αγοράκι.
― Περί το τέλος Αυγούστου η αδελφή του Ηλία, Φωτεινή Γκούφα και ο

σύζυγός της Θανάσης Ραπτόπουλος έφεραν στον κόσμο το πρώτο τους παιδί,
ένα χαριτωμένο κοριτσάκι (τους ήλθε το μεγαλύτερο δώρο, καθ’ όν χρόνον
γιόρταζαν την πρώτη επέτειο του γάμου τους).

Εύχομαι στους ευτυχείς γονείς να τους ζήσουν και συμμερίζομαι την χαρά
του Κώστα και της Στέλλας Γκούφα για τη γέννηση των εγγονών τους, ευχόμενος
επίσης να τα χαίρονται με υγεία.

ΓΑΜΟΣ - ΒΑΠΤΙΣΗ
― Τον Ιούλιο έγινε τριπλό μυστήριο στην λεβεντογέννα Κρήτη, όπου διαμένει

και σταδιοδρομεί η γιατρός – ακτινολόγος Στέλλα Κόγια, κόρη των συγχωριανών
μας Βασίλη Κόγια και Βούλας Λιάγκα. 

Είναι σύζυγος του ορθοπαιδικού γιατρού Νικηφόρου Γεωργίου του Νικηφόρου,
ο οποίος σταδιοδρομεί επίσης στην Κρήτη, απ’ όπου κατάγεται και κατοικούν
στον οικισμό Βραχόκηπος του Δήμου Χερσονήσου Ν. Ηρακλείου. 

Τον μήνα που αναφέρω σε γραφικό εξωκλήσι στα Πεζά Ηρακλείου το ζεύγος
των γιατρών τέλεσαν το θρησκευτικό τους γάμο και βάπτισαν τα δυό παιδιά
τους Αναστάση και Βασίλη.

Επακολούθησε, όπως ήταν φυσικό, τρικούβερτο παραδοσιακό γλέντι και οι
πολλοί συγχωριανοί μας, συγγενείς και φίλοι της οικογένειας του Βασίλη
Κόγια που παρέστησαν στα μυστήρια γνώρισαν από κοντά τι θα πει «Κρητικό
γλέντι».

Ευχόμαστε στο νεόνυμφο ζευγάρι να ζήσουν, όπως και τα παιδιά τους και να
τους χαίρονται οι οικείοι τους.

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ
― Την Κυριακή 17-8-

2014 στο όμορφο χωριό
μας, το ζεύγος Παναγιώ-
της Μαργαρίτης και Λένα
Χονδρονικόλα βάπτισαν
στον Ιερό Ναό του Αγίου
Νικολάου του Νέου, την
κουκλίτσα κορούλα τους,
2ο παιδάκι της οικογένει-
ας, μετά τον μικρό Γιαν-
νάκη. Το μυστήριο παρα-
κολούθησαν πάρα πολλοί
κάτοικοι του χωριού και
πολλοί καλεσμένοι από
πολλές περιοχές. Η πλα-
τεία του χωριού, με τον
κόσμο και τα πολλά παρ-
καρισμένα αυτοκίνητα
κατά μήκος του κεντρικού
δρόμου, θύμιζε δρόμο
μιάς μεγάλης πόλης. Μετά το μυστήριο ακολούθησε τραπέζι στο μαγαζί του
χωριού. Το γλέντι κράτησε πολλές ώρες με πολύ τραγούδι και χορό. Ήταν μια
πολύ όμορφη εκδήλωση στο χωριό μας.

Τους ευχόμαστε η κουκλίτσα Νεφέλη να τους ζήσει και να είναι καλότυχη
και ευτυχισμένη σε όλη της την ζωή.

― Ο Βαγγέλης Θεοδ. Κουμπούρης από τον Άγιο Σώστη και η Ντάγκα Θεανώ
βάπτισαν το αγοράκι τους στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου του Νέου στο Δίλοφο,
το Σάββατο 30-8-2014 και ο νονός του Ντάγκας Ευάγγελος του έδωσε το όνομα
Θεόδωρος. 

Και τα δυο επιτραπέζια γλέντια έγιναν στην ταβέρνα του χωριού μας με
συμμετοχή πλήθους (με τα μέτρα του χωριού μας) φίλων.

Εύχομαι στους γονείς και λοιπούς οικείους των νεοφώτιστων να τους ζήσουν
και να τα χαίρονται.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ
― Τέλος Αυγούστου στον Άγιο Νικόλαο του χωριού μας ιερουργούντος του

σεβαστού μας παπα-Θανάση και παρουσία πολλών συγγενών και φίλων τους, οι
οικείοι του αλησμόνητου συγχωριανού μας Δημητρίου Βασ. Μηλιάκη τέλεσαν
το ετήσιο μνημόσυνο για την ανάπαυση της ψυχής του. 

Είθε η μνήμη του να είναι αιώνια.

Όσοι Διλοφιώτες ή Αγιοσωστιανοί επιθυμούν να δημοσιευθεί στην εφημερίδα μας
κάποιο κοινωνικό γεγονός (π.χ. γάμος, γέννηση, θάνατος, επιτυχία σε ΑΕΙ - ΤΕΙ
κ.λ.π.) μπορούν να επικοινωνήσουν στην παρακάτω διεύθυνση: 

Εκδόσεις - Γραφικές Τέχνες Καρπούζη Αριστέα & Υιοί Ο.Ε.
Θεοδοσίου 23 & Ελλησπόντου Ίλιον Τ.Κ. 13121

τηλ. - fax: 210-2619003 & 210-2619696 e-mail: karpouzi@otenet.gr

Γιορτή  Καλαμποκιού  2014  στο  Δίλοφο
Στις 14 Αυγούστου 2014 αμέ-

σως μετά τα παιδικά παιχνίδια,
ο Σύλλογος του χωριού διορ-
γάνωσε για μια ακόμη φορά την
Γιορτή Καλαμποκιού. 

Η γιορτή είχε πολύ μεγάλη
επιτυχία και ο κόσμος που βρέ-
θηκε στο μαγαζί του χωριού μας
ήταν πάρα πολύς. Τα καλαμπόκια
όπως και πέρσι ήταν χορηγία
του Προέδρου του χωριού μας,
Γιάννη Καρπούζη. Το μαγαζί
μας ήταν κατάμεστο και το κέφι
για χορό και διασκέδαση ήταν

πολύ μεγάλο. Την μουσική επιμελήθηκε ο συγχω-
ριανός μας, γνωστός για τα καλλιτεχνικά του και
Αντιπρόεδρος του Συλλόγου μας, Δημήτρης Αγ-
γελόπουλος. Το γλέντι και ο χορός κράτησαν μέχρι
τις πρώτες πρωινές ώρες της 15ης Αυγούστου. 

Και του χρόνου να είμαστε καλά και να είμαστε
όλοι εκεί. 

Σπύρος Λιάκος

Η μικρή Νεφέλη στην αγκαλιά του πατέρα της 
Παναγιώτη Μαργαρίτη και δίπλα η νονά της 

Αριστέα-Αγάπη Λαχανιώτου 
και η μητέρα της Λένα Χονδρονικόλα

Το ζεύγος των νεονύμφων και οι νεοφώτιστοι με τους γονείς τους

ΝΕΟ  Δ.Σ.  ΣΤΟ  ΣΥΛΛΟΓΟ
Το Σάββατο 16 Αυγούστου 2014 μετά

την εορτή της Παναγίας και τις διάφορες
ευχάριστες εκδηλώσεις, οι κάτοικοι του
Διλόφου, μαζευτήκαμε στην ετήσια Συνέ-
λευση του Συλλόγου μας που φέτος πε-
ριελάμβανε και τις καθιερωμένες εκλογές,
για την ανάδειξη νέου Δ.Σ.. Η παρουσία
των μόνιμων κατοίκων και των συγχωρια-
νών παραθεριστών, ήταν πολύ μεγάλη.
Μετά τα τελικά αποτελέσματα, έγινε η
σύσταση του νέου Δ.Σ. ως εξής: 

Κουρέλης Δημήτρης Πρόεδρος
Κατσόγιαννος Ταξιάρχης Αντιπρόεδρος 
Μαργαρίτης Παναγιώτης Γ. Γραμματέας 
Λιάκος Σπύρος Ταμίας
Οικονομίδης Δημήτρης Μέλος

Ευχαριστούμε εκ μέρους του Συλλόγου
όλους όσοι παραβρέθηκαν στις φετινές
εκλογές και μας τίμησαν με την ψήφο
τους. 

Σπύρος Λιάκος
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Στο κάλεσμα του Προέδρου για προσωπική εργασία προ-
κειμένου να καθαριστεί από τα κλαδιά κατά μήκος ο επαρχιακός
δρόμος Μάρμαρα - Περιβόλι, τα οποία εμπόδιζαν αισθητά την
ορατότητα και την κυκλοφορία, στις 17-8-2014 έλαβαν μέρος
οι: Σακελλάρη Άντζελα, Υφαντής Νίκος, Πατίτσας Δημήτριος,
Παγώνης Νίκος, Γάτος Σπύρος, Κουβαράς Παναγιώτης, Κου-
βαράς Κων/νος (υιός του Παναγιώτη), Κουρέλης Ταξιάρχης
του Ιωάν., Κουρέλης Ταξιάρχης του Επαμ., Κουρέλης Επαμει-
νώνδας (υιός του Ταξιάρχη), Ζάρας Δημήτριος, Καραγεώργος
Στυλιανός, Γκερπενής Αθανάσιος, Γουβάλας Δήμος, ο Πρόεδρος
και οι αλλοδαποί που εργάζονται στο χωριό μας Βελσούλα
Αρτούρ - Βελσούμα Ετμόν, Μετσάι Αριάν, Μετσάι Φάτος και
Τσαφάι Μπασκίμ. 

Έγινε πάρα πολύ καλή δουλειά. Ο Πρόεδρος τους ευχαριστεί
θερμά όλους. 

ΑΡΑΓΕ εάν υπήρχε και αληθινό ενδιαφέρον για το χωριό
μας πόσα πράγματα θα μπορούσαμε να κάνουμε μια και τη
συγκεκριμένη ημερομηνία το χωριό μας είχε πάνω από 400
άτομα;

Ο εκπρόσωπος του χωριού
Γεράνης Ταξιάρχης

Προσωπική  εργασία  για  το  χωριό

Οικονομικές  προσφορές  Μαρμαριωτών
για την επέκταση του Κοιμητηρίου

(χωρίς  τη  μεσολάβηση  της  Αδελφότητας)
Κουφάκη Ειρήνη ..................................................................20€
Κατσιμάνης Γεώργιος του Ανδ.............................................50€
Παρλαβάντζας Γρηγόριος....................................................50€
Ζάρας Γεώργιος του Δημ. ....................................................40€
Ζιάκας Ευάγγελος................................................................40€
Παπαδήμα Καίτη ..................................................................50€
αντί ανθέων στην κηδεία Στυλ. Παρλαβάντζα
Γουβάλας Δήμος ..................................................................50€
Ρούσας Βασίλειος................................................................50€
Ρούσα Αικατερίνη ..............................................................100€
Ανδρεούλα Αλίκη ................................................................50€
Γκερπενής Παναγιώτης, εις μνήμη μητρός Ευθαλίας ........50€
Ιωάννης & Ευθαλία Πασσιά, εις μνήμη γιαγιάς Ευθαλίας ..50€
Γεώργιος & Ευαγγελία Μινατζή, 
εις μνήμη γιαγιάς Ευθαλίας ................................................50€
Μπέλμα Ευαγγελία ..............................................................30€
Ζαγανιάρη Έλλη ..................................................................50€
Κουβαράς Νίκος ..................................................................50€
Κατσιμάνη Φωτεινή ..............................................................50€
Κατσιμάνη Δήμητρα ............................................................50€
Κατσιμάνη Κούλα ................................................................50€
Πασσιάς Αθανάσιος ............................................................50€
Γκερπενής Αθανάσιος, εις μνήμη πατρός Νικολάου ..........50€
Πλιάτσικα Πόπη....................................................................50€
Λάμπρου Βασίλειος..............................................................20€
Λάμπρου Κων/νος ................................................................50€
Γεράνη Πόπη, εις μνήμη συζύγου Γεωργίου........................50€
Κουρέλης Δημήτριος του Κων. ..........................................100€
Πάγκος Ιωάννης ..................................................................50€
Σεργοπούλου Μαρία ............................................................50€
Γεράνης Ταξιάρχης, εις μνήμη Γκερπενή Νικολάου............50€
Αγγελοπούλου Ντίνα ..........................................................50€
Σακελλάρης Ιωάννης..........................................................100€
αντί ανθέων και στεφάνων, στην κηδεία Κων. Ταξ. Κουρέλη
Κουρέλης Κ. Δημήτριος ....................................................100€
Κουρέλης Κ. Ταξιάρχης ....................................................100€
Συνάδελφοι Κουρέλη Κ. Ταξιάρχη ....................................200€
Κουρέλης Ιωάννης του Ταξιάρχη ......................................100€
Κουρέλης Ι. Ταξιάρχης ........................................................50€
Κουρέλης Ταξ. Νώντας ......................................................100€
Κουρέλης Νώντα Ταξιάρχης ................................................50€
Κουρέλης Ταξ. Γεώργιος......................................................50€
Κουρέλης Ταξ. Βασίλειος ..................................................100€
Μουρνιανάκης Εμμανουήλ & Ελένη....................................50€
Κουβαρά Δήμητρα................................................................50€
Κουβαράς Παναγιώτης ........................................................50€
Ζορμπά-Κουβαρά Βάσω ......................................................50€
Τσαπούρας Κων/νος ............................................................20€
Κραβαρίτη Αθηνά ................................................................50€
Κραβαρίτης Κώστας ............................................................50€

Ευχαριστούμε όλους θερμά για την προσφορά τους. Παρακαλούμε
την συμμετοχή όλων προκειμένου να ολοκληρωθεί τουλάχιστον
μέρος αυτού.
ΠΡΟΣΟΧΗ, οι θέσεις ταφής στο υπάρχον Κοιμητήριο έχουν
πλέον ολοκληρωθεί. Ως εκ τούτου θέσεις που δεν έχουν ονόματα
ή άλλα διακριτικά θα δίνονται προς χρήση. Για οποιαδήποτε
πληροφορία στον εκπρόσωπο του χωριού Γεράνη Ταξιάρχη τηλ.
6973578074.

Ο εκπρόσωπος του χωριού
Γεράνης Ταξιάρχης

Απίστευτη προχειρότητα χαρακτήρισε το φετινό
σχεδιασμό για την εμφάνιση του χορευτικού μας
συγκροτήματος στις Αυγουστιάτικες εκδηλώσεις του
Συλλόγου μας. 

Στην πάνω από 30 χρόνια ζωής και εμφανίσεων
του χορευτικού μας συγκροτήματος, για πρώτη φορά
ΔΕΝ εμφανίστηκαν τα παιδιά μας με τις παραδοσιακές
στολές του τόπου μας το βράδυ του πανηγυριού
στην πλατεία και για πρώτη φορά ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΗΚΑΝ
παιδιά από το χορευτικό μας συγκρότημα. 

Αν και περίπου γνωρίζω τις δικαιολογίες που θα
υπάρξουν (αν υπάρξουν) ερωτώ:

1) Γιατί δεν εμφανίστηκαν τα παιδιά του χορευτικού
μας συγκροτήματος με τις παραδοσιακές στολές τους
το βράδυ του πανηγυριού στην πλατεία του χωριού
μας; 

2) Πότε συνέβη ξανά τα παιδιά να χορεύουν
ΜΟΝΟ χορούς άλλων περιοχών και... συρτάκι και όχι
ΚΑΙ ρουμελιώτικους χορούς; 

3) Πότε συνέβη ξανά να αποκλειστούν παιδιά από
το χορευτικό μας συγκρότημα; Αντί να ντύνουμε με
τις στολές που διαθέτουμε ακόμα και νήπια που μπου-
σουλάνε, αποκλείουμε παιδιά 9, 10 και 12 ετών με
αστείες δικαιολογίες; Αυτός είναι ο τρόπος για να
φέρουμε τα μικρά παιδιά στο χορευτικό μας συγκρό-
τημα, στο Σύλλογο και εν τέλει στο χωριό; Εάν του

χρόνου ζητηθεί από τα παιδιά που φέτος αποκλεί-
στηκαν, να χορέψουν κι αυτά αρνηθούν ποιος θα
φταίει; 

Όλοι θυμόμαστε τα προηγούμενα χρόνια το χο-
ρευτικό μας συγκρότημα να αποτελείται από παιδιά
προσχολικής ηλικίας μέχρι παιδιά που σπούδαζαν και
ακόμα μεγαλύτερα και όλοι χαιρόμασταν και καμα-
ρώναμε γι’ αυτό. 

Δεν ξέρω αν η απόφαση για όλα τα παραπάνω
ήταν απόφαση ενός ή πολλών, ξέρω όμως ότι η
εικόνα εξέπληξε δυσάρεστα πολλούς. 

Θεωρώ βέβαια αυτονόητο ότι για το παρόν ζήτημα
δεν θα σιωπήσουν οι υπέρμαχοι της ρουμελιώτικης
παράδοσης, που για πολλά χρόνια τόσο σε πηγαδάκια
όσο και στις Γενικές Συνελεύσεις του Συλλόγου μας
έσκιζαν τα ρούχα τους για τον εκφυλισμό του πανη-
γυριού μας, εκτός και αν όλα όσα συνέβησαν με το
χορευτικό μας συγκρότημα αλλά και όσα υποστήκαμε
από την... τραγουδιάρα και τον... τραγουδιάρη του
φετινού πανηγυριού μας, απηχούν τις απόψεις τους
για τη ρουμελιώτικη (αλλά και την εν γένει) λαϊκή
μας παράδοση. 

Πολλά συγχαρητήρια και σεβασμό στα αγόρια και
τα κορίτσια του χορευτικού μας συγκροτήματος για
την προσπάθεια και την εμφάνισή τους.

Νίκος Δ. Παγώνης

ΧΟΡΕΥΤΙΚΟ;  ΠΟΙΟ  ΧΟΡΕΥΤΙΚΟ;

Ο  παπα-Κώστας  της  καρδιάς  μας
Ο παπα-Κώστας είναι ο παπάς του χωριού μας.
Δεν ανήκει στην τάξη των ευγενών, ούτε στους

ισχυρούς της Χώρας μας. Είναι ένας ταπεινός, ακού-
ραστος παπάς, γεωργός και ποιμένας, που επί 34 συ-
ναπτά έτη προσφέρει λειτουργώντας στην Εκκλησία
του χωριού μας και όχι μόνο. 

Κάνει τη Θεία Λειτουργία και παίρνει τα υπερκόσμια
δώρα της. Και ύστερα βγαίνει, και συνεχίζει τη λει-
τουργία της ζωής. (Τη λειτουργία, μετά τη λειτουργία!) 

Για μας τους Μαρμαριώτες, είναι εκείνος που βρί-
σκεται ανάμεσα στο Θεό και τους ανθρώπους εξαιτίας
της αγίας ιεροσύνης που φέρει, παρά τις όποιες ατέ-
λειες και τις ανθρώπινες αδυναμίες, που ως άνθρωπος
αναπόφευκτα κουβαλάει. Επιβαρυμένο το καθήκον
του. Δύο ενορίες. Πολλές οι λειτουργίες στα ξωκλήσια

του Χωριού μας και της άλλης ενορίας. Λίγοι οι γάμοι,
πολλοί οι θάνατοι. Το έργο του δυσκολεύει ακόμα
περισσότερο όταν ο αγαπητός σε όλους μας μοναδικός
ψάλτης - μπάρμπα Γιάννης Λάμπρος δεν μπορεί να
παραστεί στο ψαλτήρι. Πολλά τα χρόνια και μεγάλωσε! 

Παρά τις αντιξοότητες και τις δυσκολίες ο παπα-
Κώστας είναι πάντα στο πλευρό των πιστών του
χωριού μας, συνεπής στην θέση του, πρόσχαρος,
γλυκομίλητος πάντα με το χαμόγελο και το καθαρό
του βλέμμα, όπως αρμόζει σε έναν καλό παπά, λει-
τουργό του Θεού. Αυτός είναι ο παπάς μας. Ο παπα-
Κώστας της καρδιάς μας!

Σε ευχαριστούμε παπα-Κώστα και ’σένα μπαρμ-
πα-Γιάννη!!!

Ευθυμία (Έφη) Χαβιατζή

Συνδρομές
Γεράνης Θεόδωρος του Βασ. ........30€
Καραγεώργος Γρηγόριος................30€
Ευαγγέλου-Σκαφίδα Τασία ............30€
Κουτάκης Νικόλαος Ιωαν. ..............60€
Παρλαβάντζας Χαράλαμπος ..........30€
Σιδηρά-Κατσαβριά Σούλα ..............30€
Πασσιάς Κων/νος............................30€
Μπέλμπος Χαράλαμπος..................30€
Τσιουγκράνας Αθαν. ......................15€
Πλατιάς Αντώνιος ..........................90€
Σεργόπουλος Γεώργιος ..................30€
Κατσιμάνης Θεοδ. Κ. ......................30€
Κατσιμάνη Δήμητρα Δ. ..................30€
Σακελλάρη Χαρίκλεια ....................30€
Πλατιάς Ευάγγελος ........................30€
Πλιάτσικα Πόπη ..............................15€
Ζιάκας Γεώργιος Γρηγ. ..................30€
Γουβάλα Γεωργία ............................30€
Γάτος Σπύρος Ν. ............................30€
Κατσιάνη Φρυσίρα ........................100€
Γουβάλας Ανδρέας ........................30€

Προαγωγή
Ο κ. Σπύρος Ανδρ. Ζιάκας, στρατιωτικός, υιός του

συγχωριανού μας Ανδρέα Σπ. Ζιάκα, προήχθη στο
βαθμό του Αντισυνταγματάρχη, στις 25-7-2014. 

Το Δ.Σ. της Αδελφότητας τον συγχαίρει για την
προαγωγή του και του εύχεται εις ανώτερα και οικο-
γενειακή ευτυχία. 

Μεταπτυχιακές  σπουδές
Η Κραβαρίτη Αθηνά, κόρη του Γεωργίου

Κραβαρίτη, πέτυχε στο Μεταπτυχιακό Τμή-
μα «Διοίκηση Πολιτισμικών Μονάδων», του
Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου Πα-
τρών.

Νέος  επιστήμονας
Η Ισμήνη Γαρμπή του Ηλία (εγγονή

Κώστα Ν. Παγώνη), αποφοίτησε από τη
Νομική Σχολή του Αριστοτέλειου Πανεπι-
στημίου Θεσσαλονίκης. 

Ευχές για καλή σταδιοδρομία. 

Διόρθωση
• Ο Σπύρος Ντάσιος προσέφερε 50€

για την επέκταση του Κοιμητηρίου και όχι
για την ετήσια συνδρομή του, όπως εκ πα-
ραδρομής γράφηκε στο προηγούμενο φύλλο. 

• Στο προηγούμενο φύλλο γράφηκε λαν-
θασμένα Κολοκυθάς Αθανάσιος (συνδρομή)
αντί του ορθού Κολοκυθάς Δημήτριος. 

Επιτυχίες  σε  ΑΕΙ - ΤΕΙ
• Ο Χρήστος Θεοδ. Ζιάκας, ύστερα από επιτυχείς εξε-

τάσεις στις τελευταίες πανελλήνιες εξετάσεις, ει-
σήχθη στο Οικονομικό Τμήμα του Πανεπιστημίου
Βόλου. 

• Η Αγγελική, κόρη του Κώστα Κολαζά και της Βασιλικής
Γεωργ. Παπανικολάου, εισήχθη στην Ιατρική Σχολή
του Πανεπιστημίου Πατρών. 

• Ο Στέφανος Νικ. Τσιντζιλώνης εισήχθη στο Τμήμα
Λογιστικής και Χρηματοοικονομίας του Πανεπιστημίου
Λευκωσίας Κύπρου. 

Το Δ.Σ. της Αδελφότητας συγχαίρει τους νέους
φοιτητές και τους γονείς τους για την επιτυχία τους
και τους εύχεται καλές ακαδημαϊκές σπουδές.

Σημείωση: Η ενημέρωση του ΙΝΑΧΟΥ για τους επι-
τυχόντες, γίνεται αποκλειστικά από τους οικείους τους. 

ΠΩΛΗΣΗ  ΟΙΚΟΠΕΔΟΥ
Πωλείται οικόπεδο 376 τ.μ. στα Μάρμαρα, 
ευρισκόμενο σε απόσταση περίπου 50 μ.

από την πλατεία του χωριού, με απεριόριστη 
θέα και με πρόσοψη στον κεντρικό δρόμο.

Πληροφορίες τηλέφωνα: 
6932875824 & 6972711830

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
οικόπεδο 350 τ.μ.  με  οικοδομική  άδεια 

στην  Κρύα  Βρύση  στα  Μάρμαρα

Πληροφορίες:  6974661327

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
2όροφη  παραδοσιακή  πέτρινη  οικία, 

περιφραγμένη,  εντός  οικοπέδου  650 τ.μ.
με  πηγάδι,  ανθόκηπο  και  κιόσκι

Οδός:  Κεφαλόβρυσου  2,  Μάρμαρα
Τηλ.:  22310-27519  (Χρήστος  Μητρατζάς)

Λόγω πληθώρας ύλης οι διαφημιστικές 
επαγγελματικές κάρτες των συγχωριανών μας 

θα δημοσιευθούν στο επόμενο φύλλο



8
ΟΟ ΙΝΑΧΟΣΙΝΑΧΟΣ Ιούλιος - Αύγουστος - Σεπτέμβριος 2014

Σ
τις 18.08.2014 πραγματοποιήθηκε στο
προαύλιο του Δημοτικού Σχολείου η
ετήσια (13η) Λαϊκή Συνέλευση που

οργάνωσε ο εκπρόσωπος του Τοπικού Δια-
μερίσματος κ. Ταξιάρχης Γεράνης, στην
οποία παρευρέθησαν περί τα 200 άτομα.

Δεν υπήρξε ουδεμία εκπροσώπηση από
πλευράς Δημοτικής Αρχής. 

Την έναρξη των διαδικασιών κήρυξε ο
εκπρόσωπος του Τοπικού Διαμερίσματος κ.
Ταξιάρχης Γεράνης. Απηύθυνε χαιρετισμό
στους παρευρισκόμενους Μαρμαριώτες και
εξέφρασε τη λύπη του για την απουσία της
Δημοτικής Εκπροσώπησης.

Πρόεδρος της Λαϊκής Συνέλευσης ορί-
σθηκε ομόφωνα από τους παρευρισκόμενους,
ο κ. Νικόλαος Ανδρεούλας και Γραμματέας
αυτής, ο κ. Παναγιώτης Ι. Καραγεώργος.

Ο κ. Νικ. Ανδρεούλας με τη σειρά του
καλωσόρισε τους παρευρισκόμενους, έκανε
μια σύντομη αναφορά στο θεσμό των Λαϊκών
Συνελεύσεων και τοποθετήθηκε, με πικρία,
για την απουσία της Δημοτικής Αρχής.

Ο λόγος δόθηκε και πάλι στον εκπρόσωπο
του Τοπικού Διαμερίσματος κ. Ταξ. Γεράνη
ο οποίος διάβασε στους παρευρισκόμενους
τα θέματα - ερωτήματα που θα υπέβαλε στη
Δημοτική Αρχή εάν ήτο παρούσα:

1. Μεταφορά νερού από Αγία Παρασκευή
(εγκαταλειμμένη η γεώτρηση) 

2. Το θέμα της επέκτασης του Κοιμητηρίου 
3. Το θέμα της χρηματοδότησης του Το-

πικού Διαμερίσματος για το επόμενο έτος
4. Το θέμα της επίστρωσης του εσωτερι-

κού οδικού δικτύου
5. Την καθαριότητα του Χωριού
6. Τα δημοτικά τέλη που πληρώνουν οι

Μαρμαριώτες, τί αντιπροσωπεύουν;
Ενημερώνοντας τους παρευρισκόμενους

Μαρμαριώτες για τη δραστηριότητα που
πραγματοποιήθηκε στο Χωριό κατά το 2014
που πέρασε είπε:

Υπήρξε ανάγκη επέκτασης του Κοιμητη-
ρίου. Εστάλη επιστολή την περασμένη Άνοιξη
στους απανταχού Μαρμαριώτες δια του
«ΙΝΑΧΟΥ» για οικονομική προσφορά ώστε
να ξεκινήσει το έργο της επέκτασης. Αντα-
ποκρίθηκαν μέχρι σήμερα, 64 Μαρμαριώτες
και το ύψος του ποσού έχει φθάσει τις
4.500€. Ξεκίνησε η τοιχοποιΐα αυτού και
συνεχίζεται.

Η θέση του Δήμου είναι ξεκάθαρη: ΕΚΤΑ-
ΦΗ ΝΕΚΡΩΝ.

Για την επίστρωση του εσωτερικού οδικού
δικτύου: πολλές υποσχέσεις από το Δήμο
χωρίς αποτέλεσμα. Η Περιφέρεια ορίζει ότι
οι εντός οικισμού δρόμοι είναι αρμοδιότητα
των Δήμων και ο Δήμος ισχυρίζεται ότι δεν
υπάρχουν χρήματα.

Για το δρόμο: «ΜΑΡΜΑΡΑ – ΑΝΑΤΟΛΗ»,
υποσχέσεις ότι θα συνεχισθεί.

Για την καθαριότητα είπε ότι είναι ελλιπής
η χρηματοδότηση του Δήμου (700€), οι ει-
σφορές από Μαρμαριώτες είναι λίγες και
λίγα έσοδα από διάθεση παλιοσίδερων. 

Αναφέρθηκε στην επιτυχία της εκδήλωσης
που πραγματοποιήθηκε στις 20.07.2014 (εορ-
τή του Προφήτη Ηλία) στην τοποθεσία «Στε-
φάνι» και στην πρωτοβουλία για την ανα-

βάθμιση της ανατολικής αίθουσας του Δημ.
Σχολείου. 

Ευχαρίστησε την εθελοντική ομάδα, που
εργάσθηκε στον καθαρισμό του δρόμου από
κλαδιά δένδρων κ.λπ.: «ΜΑΡΜΑΡΑ – ΠΕΡΙ-
ΒΟΛΙ». 

Στη συνέχεια, καταγράφηκαν ομιλητές
για ερωτήματα και τοποθετήσεις: 

1. Πήραν το λόγο οι κ.κ.: Νικόλαος Κου-
βαράς (διαφώνησε με την επιλογή της θέσης
του Κοιμητηρίου).

2. Παναγιώτης Ν. Κουβαράς (Να σταμα-
τήσει η λογική του «πληρώνω» για να υπο-
καταστήσω το Δήμο Μακρακώμης στις υπο-
χρεώσεις του).

«Πληρώνουμε» για καθαριότητα δρόμων,
για νεκροταφείο, για την ασφάλεια των σπι-
τιών μας κ.ο.κ. Έχουν ευθύνη οι Δήμαρχοι

που δεν υπάρχουν χρήματα. Στα συνέδρια
της ΚΕΔΚΕ έχουν εγκρίνει τις περικοπές
ζητώντας μόνο από την Πολιτεία να τους
δώσει το δικαίωμα να φορολογούν τους δη-
μότες. 

3. Βάσω Ν. Ανδρεοπούλου (Πρόεδρος
του Δ.Σ. της Αδελφότητας).

Η Αδελφότητα μέχρι σήμερα είναι στο
πλευρό της τοπικής κοινωνίας. Τα  οικονομικά
του Ταμείου είναι πολύ περιορισμένα και
ανάλογη θα είναι και η προσφορά.  Αναφορικά
με την επίστρωση του εσωτερικού οδικού
δικτύου δήλωσε ότι θα καταβάλλει κάθε δυ-
νατή προσπάθεια σε συνεργασία με όλα τα
μέλη του Δ.Σ. ώστε να ολοκληρωθεί το έργο,
απευθυνόμενη σε όλους τους αρμόδιους
φορείς.

4. Δέσποινα Γ. Κατσιμάνη: Έθεσε το
θέμα του υπολογισμού του φόρου ακίνητης
περιουσίας και συγκεκριμένα του συντελεστή
υπολογισμού. Γίνεται, σε πολλές περιοχές
της Ελλάδας, επαναπροσδιορισμός του τρό-
που υπολογισμού και θα πρέπει να γίνουν
κινήσεις, ώστε να συμπεριληφθεί και το
Χωριό μας σ’ αυτές τις περιοχές.

5. Παναγιώτης Δήμου Καραγεώργος:
Αναφέρθηκε στα αποτελέσματα της κακής
κατασκευής του έργου αντικατάστασης του
κεντρικού δικτύου ύδρευσης του Χωριού.
Συγκεκριμένα είπε ότι λόγω της επιφανειακής
τοποθέτησης των σωλήνων μεταφοράς του
(περίπου 20 εκατοστά) το νερό που φθάνει
στα σπίτια μας είναι περισσότερο κατάλληλο
για λούσιμο και όχι προς πόσην.

6. Ντίνα Δημ. Παρασκευά: Τόνισε την
ανάγκη της ομαδικής και μαζικής παρέμβασης
προς το Δήμο και τους πολιτικούς παράγοντες
για λύση στα προβλήματα που υπάρχουν. 

Τέλος διευκρινίστηκε από τη Στέλλα
Σταυριανού και τον Παν. Δ. Καραγεώργο
ότι η αναβάθμιση της ανατολικής αίθουσας
του Δημοτικού Σχολείου είναι μια κίνηση
μαθητών του Χωριού που μαθήτευσαν σ’
αυτό και όχι της Αδελφότητας. Σχηματίσθηκε
μια άτυπη επιτροπή διαχείρισης αποτελού-
μενη από τους: Στέλλα Η. Σταυριανού, Σπύρο
Ι. Λάμπρο και Ντίνα Δ. Παρλαβάντζα. Τα
χρήματα υπάρχουν και θα αξιοποιηθούν.
Όσον αφορά στους Η/Υ δεν έχει ληφθεί
απόφαση διάθεσής τους. 

Στέλλα Σταυριανού-Χαβιατζή

ΕΤΗΣΙΑ  ΛΑΪΚΗ  ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ  
ΣΤΑ  ΜΑΡΜΑΡΑ

Στις 23-8-2014, ημερομηνία του παραδοσιακού πανηγυριού του χωριού μας,
μετά το τέλος της θείας λειτουργίας και με τη φροντίδα της Αδελφότητας Μαρ-
μαριωτών, στο προαύλιο της εκκλησίας, προσφέρθηκαν σε όλους λουκούμια και
τσίπουρο («τσιπρολούκουμο») συνοδεία παραδοσιακής μουσικής. 

Στη συνέχεια και για αρκετή ώρα, πραγματοποιήθηκε χορός μικρών και
μεγάλων με πρώτον τον παπα-Κώστα και πρωταγωνιστές τους νέους, τηρώντας
έτσι και φέτος το πατροπαράδοτο έθιμο. Και του χρόνου. 

Το Δ.Σ.

Το  «τσιπρολούκουμο»

Απούσα η Δημοτική Αρχή 
απ’ τη Λαϊκή Συνέλευση

23-8-2014 μετά τον εκκλησιασμό

ΕΚΔΗΛΩΣΗ  ΣΤΟ  ΣΤΕΦΑΝΙ  
ΣΤΙΣ  20  ΙΟΥΛΙΟΥ

Πέρυσι ξεκίνησε δοκιμαστικά. Φέτος
έγινε με μεγάλη επιτυχία. Από δω και
πέρα στο χέρι μας είναι να γίνει θεσμός.
Τούτο οφείλεται στην ομάδα που οργά-
νωσε την εκδήλωση. Σε αυτούς που ερ-
γάσθηκαν γι’ αυτή προσφέροντας προ-
σωπική εργασία για την υποδομή της.

Σε αυτούς που πρόσφεραν οικονομική
ενίσχυση, άλλος λίγα και άλλος πολλά,
προκειμένου να καλυφθεί το ποσό των
2.000 ευρώ περίπου του κόστους. Όλοι
τους θέλησαν να κρατήσουν την ανω-
νυμία. Αισθάνομαι την ανάγκη να τους
ευχαριστήσω θερμά. 

Μετά τη Θεία Λειτουργία αφού ο
παπα-Κώστας ευλόγησε το καλομαγει-
ρεμένο φαγητό, με απόλυτη τάξη, έγινε
το σερβίρισμα της προβατίνας με κρι-
θαράκι μπλουμ. Φέτα, πίτες, ψωμί, γλυκά
και άφθονο καλό κρασί. 

Χορηγοί αυτών ήταν: Για το κρέας
οι Κατσιμάνης Κων/νος του Βασ., Κα-

ραγεώργος Παναγιώτης του Ιωάννη,
Ζιάκας Γεώργιος του Γρηγ. 

Για τα ζυμαρικά η Ντίνα Παρασκευά,
για τη φέτα το τυροκομείο “ΙΝΑΧΟΣ”
Παπακωνσταντίνου Δημήτριος, για τις
πίτες η Τσελεπή Κατερίνα, για το ψωμί
το Αρτοποιείο Καραμέρη και για τα

γλυκά η Τσιαμαντά Μαίρη. Το κρασί οι
Υφαντής Νίκος, Χατζής Γεώργιος. 

Όλους τους ευχαριστούμε. 
Η εκδήλωση καλύφθηκε με καλή πα-

ραδοσιακή μουσική και το γλέντι κράτησε
μέχρι τις απογευματινές ώρες. 

Βεβαίως λόγω της απώλειας πρό-
σφατα αγαπημένων μας ανθρώπων δεν
έγινε χορός, τουλάχιστον από μεγάλους,
τιμώντας τη μνήμη τους. Μέρος της εκ-
δήλωσης ανεβάσθηκε στο ίντερνετ.

Και του χρόνου με μεγαλύτερη επι-
τυχία. Είναι στο χέρι μας.

Ο εκπρόσωπος Μαρμάρων
Γεράνης Ταξιάρχης 


